

LA COMISION INTERMINISTERIAL ESTUDIA LA ORDENACION DE LA EDIFICACION

Benavente se posesiona de la presidencia de la Asociación de Escritores y Artistas

Cortes Españolas

Texto del proyecto de ley para emitir bonos del Tesoro para la reconstrucción nacional hasta cien millones de dólares

MADRID, 15.—Ha sido remitido a las Cortes el proyecto de ley aprobado recientemente en el Consejo de Ministros por el que se autoriza al Gobierno para emitir bonos del Estado español por la suma de hasta cien millones de dólares. Por el presidente de las Cortes ha sido nombrada una Comisión especial, presidida por don Manuel Martínez de Tena, y a la que forman parte veinticuatro miembros, doce de la Comisión de Industria y otros doce de la de Hacienda. La ponencia que ha de informarle la integrarán los señores Arias Salgado, Calmacho, Granegil y Sáenz de Ibarra.

El proyecto de ley dice así:

Artículo 1.—Se autoriza al Gobierno para emitir bonos del Estado español por la suma de hasta cien millones de dólares.

Artículo 2.—Dichos bonos, bajo la denominación de bonos del Tesoro para la reconstrucción nacional, serán negociados a un tipo no inferior al noventa y ocho por ciento de su valor nominal; devengarán un interés del 4 por 100, pagadero en dólares, y serán amortizados totalmente en el plazo de 25 años con amortizaciones parciales a partir del sexto año de la fecha de su suscripción por el 5 por 100 anual de su valor nominal.

Artículo 3.—Tanto el capital representativo de dichos bonos y los intereses que devenguen como su emisión y negociación, se entenderán libres de impuestos, tributos y gravámenes de orden fiscal de cualquier clase.

Artículo 4.—Los bonos representativos de esta emisión serán al portador, de mil dólares nominales cada uno, llevarán la fecha de la promulgación de esta ley y estarán numerados correlativamente, devengando intereses semestralmente con vencimiento de los cupones los días primero de enero y primero de julio de cada año.

Artículo 5.—Los tenedores de bonos quedan facultados en cualquier instante para su conversión a pesetas por el valor nominal de los dólares no amortizados y de los intereses devengados al solicitar aquélla. La conversión tendrá lugar al tipo de cambio oficial más alto que estuviese vigente al efectuarse la misma, pudiendo su producto en pesetas invertirse libremente en España, sin otras limitaciones para los extranjeros que las establecidas por las disposiciones en vigor sobre participación de los mismos en empresas o industrias.

Artículo 6.—A todos los efectos, incluso los de una posible reparación de los tenedores de los bonos, se conceden a éstos cuantas ventajas estén otorgadas a cualquier otro valor internacional.

Artículo 7.—El importe de los bonos suscritos será destinado por el Gobierno español al desarrollo y ejecución de los planes nacionales de reconstrucción, acordándose en consecuencia la atribución y cesión a las distintas actividades nacionales y con especial interés aquellas

Lo que cuentan dos prisioneros alemanes evadidos

GELSNKIROHEN (Westfalia), 15.—Dos prisioneros de guerra alemanes que habían sido deportados por los rusos al archipiélago Francisco-José, se han escapado de aquella zona de terror, en cuyas minas de plomo trabajaban catorce horas diarias. El periódico «Die Welt» publica la noticia, revelando que se encuentran allí prisioneros de guerra de la primera contienda mundial y de otras nacionalidades que prestaban sus servicios en la URSS y fueron detenidos en el curso de procesos espectaculares. Al parecer, hay allí mil hombres, de los que se seleccionan estos gravemente enfermos. Las viviendas se hallan instaladas en bloques subterráneos, amontonándose cien hombres en cada habitación, desprovista de todo adelanto sanitario.

El archipiélago Francisco-José se halla en el Océano Glacial Ártico, a 84 grados de latitud, y la temperatura media del mismo es en invierno de 50 grados bajo cero.—Efe.

Los niños españoles muertos en Rusia

MADRID, 15.—Ciento diez niños españoles han muerto en Rusia, según informan periódicos exiliados. 52 murieron de tuberculosis, 13, en el frente, de hambre; dos, asesinados; seis en la cárcel; seis, por accidente; cinco, de meningitis; cuatro, de bombardeo; cuatro, carniceros; dos, de disentería; uno, de apendicitis; uno, asfixiado; uno, de muerte, uno, por abasto, y uno, suicidado.

Pese al veto de Truman, se transforma en ley el proyecto republicano sobre seguros sociales

Ha jurado el cargo el nuevo Gobierno comunista de Checoslovaquia. Los soviets cierran el puente sobre el Elba, y en Francia sigue la incertidumbre respecto del pacto sobre Alemania

WASHINGTON, 15.—El Congreso norteamericano ha aprobado, a pesar del veto presidencial, el proyecto sobre Seguros Sociales, pocas horas después que el presidente Truman hubo atacado a los legisladores «por socavar los cimientos del sistema de leyes sociales».

En su discurso de Los Angeles, Truman se refirió al veto del proyecto diciendo que si el Congreso aprobaba el mismo en forma debida, estaría dispuesto a firmarlo. Sin embargo, el Congreso aprobó el proyecto en una forma no deseada por Truman, y una hora después de leído el mensaje presidencial explicando su veto, la Cámara de Representantes anuló el mismo con una votación de 297 contra 79, o sea, 41 tercercas partes exigida para la derrota del veto presidencial. Enviado al Senado, éste también lo anuló por 85 votos a favor y 2 en contra, o sea, 13 votos más de los necesarios. Por lo tanto, el proyecto se convierte en ley.—(Efe.)

EL NUEVO GOBIERNO CHECO

PRAGA, 15.—Klement Gottwald ha tomado juramento al nuevo Gabinete checoslovaco, que ha quedado constituido como sigue: Presidente, Antonín Zapotock, comunista; vicepresidente, Zdenek Fiala, comunista; id., Václav Široký, comunista; id., Han Ševčík, Renacimiento Eslovaco; Asuntos Exteriores, Václav Clementis, comunista; Justicia, Alexe Čepicka, comunista; Hacienda, Aromír Dolanský, comunista; Agricultura, Ju-

lius Duris, comunista; Cuestiones Sociales, Evzen Erban, s. democrata; Comercio Exterior, Antoni Gregor, comunista; Alimentación, Gudmilla Ankovcova, s. democrata; Industria, Augustin Kliment, comunista; Información, Vagav Popeck, comunista; Educación, Zdenek Nededy, comunista; Correos, Alois Geuman, socialista checo; Interior, Aegav Nosek, comunista; Transportes, Alois Petr, Partido del Pueblo; Defensa Nacional, general Gudvik Švoboda, independiente; Técnica, Emouil Švechta, socialista checo, y Unificación, Vavro Šrobar, Partido Eslovaco de la Libertad.—(Efe.)

MORRISON DA EXPLICACIONES A CHURCHILL

LONDRES, 15.—Robert Morrison, dirigente del partido laborista británico, ha dado explicaciones a Winston Churchill por haber dicho que éste obtenía 2.000 libras esterlinas como retribución anual por ser el jefe de la oposición parlamentaria. Morrison dijo textualmente: Churchill falta más veces a la Cámara de las que asiste, pero continúa cobrando las 2.000 libras esterlinas, incluso durante su ausencia.

Esta acusación ha producido una rápida reacción en Churchill y a ella Morrison ha contestado diciendo: «Acepto la declaración de mister Churchill de que no cobra emolumentos como dirigente de la oposición ni tampoco su retiro de ex primer ministro. Por tanto, retiro mi referencia financiera hecha en el discurso que pronuncié en Cardiff y expreso mi sentimiento por haberla hecho».

Churchill se ha dado por satisfecho.—(Efe.)

TACTICA COMUNISTA

BUDAPEST, 15.—El dirigente del partido comunista húngaro Joseph Réval, ha dicho en un discurso al Congreso de Obreros húngaros: «En las democracias populares, el enemigo no se rinde; tiene que ser liquidado. Si es preciso, debemos lanzarnos con toda la fuerza de nuestra masa contra la reacción negra».

LA FUSION DE COMUNISTAS Y SOCIALISTAS

BUDAPEST, 15.—Ciertamente se anuncia que ayer, lunes, quedó con-

(Pasa a la cuarta página)

MADRID, 15.—Presidida por el ministro de la Gobernación, se ha reunido una Comisión interministerial, integrada por titulares y representantes de los organismos oficiales directamente relacionados con la edificación, con objeto de redactar un plan para la ordenación de la misma.

El Gobierno dedica especial atención a ese tema por considerar que se trata de una de las industrias que mayor número de obreros emplea en España y que, por las circunstancias económicas peculiares de los tiempos actuales necesita un adecuado encuadramiento.

Además, el problema de la vivienda de renta media y modesta, cada vez más agudo, precisa de medios para su eficaz solución.

Asistieron el subsecretario de Industria, el director general de Arquitectura, director general de Regiones Devastadas y alcalde de Madrid, representante del Ministerio de Obras Públicas, representante del Ministerio de Hacienda, delegado del Gobierno para las industrias siderúrgicas, idem para el cemento, representantes del Instituto Nacional de la Vivienda, del Sindicato de la Construcción, de los Colegios de Arquitectos, de la Dirección General del Trabajo y de la Comisaría Nacional del Puro.

El ministro de la Gobernación expresó el interés del Gobierno en que rápidamente sea presentado un estudio amplio y meditado sobre este problema con el fin de dictar las disposiciones convenientes.

REUNION DEL PATRONADO DE PROTECCION A LA MUJER

MADRID, 15.—El Patronado de Protección a la Mujer ha celebrado reunión plenaria esta tarde, presidida por el ministro de Justicia y con asistencia del patriarca de las Indias y demás vocales. Informo el vicepresidente primero de la meritoria labor realizada por las Juntas, y el tesorerero rindió cuentas y expuso los medios empleados y los que se solicitan para continuar la obra. El presidente del Patronado y ministro de Justicia pronunció unas elocuentísimas palabras de aliento y felicitación, y agradece al Caudillo y a su Gobierno la ayuda prestada, prometiendo que en el futuro no faltará nada para continuar la obra nacional que al Patronado le ha sido encomendada en aras del mejoramiento moral de las costumbres, base del engrandecimiento de nuestra Patria.

BENAVENTE SE POSESIONA

MADRID, 15.—En la Asociación de Escritores y Artistas se ha celebrado esta tarde el solemne acto de la toma de posesión del nuevo presidente de la veterana y prestigiosa Asociación, don Jardín Benavente. Presidieron el acto, con el nuevo presidente, el marqués de Izozog, director general de Bellas Artes, y los escritores don Mariano José de Larra, Arturo Costa y Martínez Kleiser.

Con Juan Acevedo hizo historia de la vida de la Asociación y de los diferentes presidentes que ha tenido, diciéndole a nuestro Premio Nobel.

(Pasa a la tercera página)

Nueva derrota de Gromyko al insistir en que vayan observadores soviéticos a Palestina

Bernadotte asiste en El Cairo a una reunión amistosa con los jefes árabes. Ha declarado que en las últimas 24 horas no se violó la tregua, y que prepara la Conferencia de la Paz en Rodas

LAKE SUCCESS, 15.—El Consejo de Seguridad ha decidido sin discusión que su presidente pida a todos los Gobiernos —pertenzcan o no a la ONU— que ayuden a impedir la inmigración en Palestina o en los Estados árabes de personas cuya entrada significase una infracción de la tregua. Esta decisión fue adoptada como consecuencia de un requerimiento del conde Bernadotte.

El delegado soviético, Gromyko, propuso que se estableciera un cuerpo de observadores compuesto de 30 a 50 personas, con participación de todos los miembros del Consejo de Seguridad, excepto Siria. Preguntó que por qué los Estados Unidos

iban a enviar 21 observadores y Rusia no podía enviar ninguno, cuando sólo pide que se le dejen mandar cinco.

El delegado argentino, doctor Arce, dijo que el Consejo de Seguridad debe tener libertad para elegir los observadores.

Puesta a votación la propuesta soviética, votaron a favor Rusia y Ucrania, y se abstuvieron los demás países. Para que hubiera sido aceptada se hubieran necesitado los dos tercios de los once miembros.

Gromyko, irritadamente, sugirió que se rechazaba la propuesta soviética porque la tregua no tenía como fin la cuestión de Palestina, sino permitir a ciertos Estados negociar sobre Palestina a espaldas de la ONU y a expensas de los pueblos judío y árabe.

El Consejo de Seguridad levantó su sesión hasta mañana en que se volverá a la cuestión de la energía atómica.—(Efe.)

BERNADOTTE EN EL CAIRO

EL CAIRO, 15.—El secretario general de la Liga Árabe, Azzam Bajá, ha invitado al mediador de la ONU en Palestina, conde Folke Bernadotte, a una reunión cordial con los estadistas árabes, esta tarde.

Por la mañana celebraron una conferencia de tres horas los miembros de la Comisión Política de la Liga y los jefes de Estado Mayor de las potencias de la misma, para tratar de la tregua y del futuro político de Tierra Santa. Esta tarde habían de reunirse de nuevo.

La reunión amistosa se ha celebrado en el Ministerio de Asuntos Exteriores. El Comité fué presidido por el secretario general de la Liga Árabe, Azzam Bajá, organizador de la reunión, y por el primer ministro egipcio, Nokrashy Bajá, a los restantes miembros de la Comisión Política de la Liga.—(Efe.)

VUELOS DE OBSERVACION

EL CAIRO, 15.—Aviones de las Naciones Unidas han comenzado a hacer vuelos de patrulla por la costa de Palestina en busca de los barcos que transportan inmigrantes ilegales, según ha declarado el conde Folke Bernadotte.

Agregó que tiene a su disposición cuatro «C-47» y un «Bechcraft», todos norteamericanos, con sus correspondientes tripulantes.

Insistió en que había invitado a los árabes y judíos para que celebraran una conferencia con él en Rodas durante el periodo de tregua. «Ese redactado un sumario para la conferencia—dijo—y tratarse de mantenerlo. Me satisface poder informar de que aviones de la ONU están efectuando vuelos de patrulla en la parte oriental del Mediterráneo, frente a la costa de Palestina. La finalidad de estas patrullas es informar sobre la posición de los barcos que transportan inmigrantes ilegales».—(Efe.)

NO HUBO VIOLACIONES

TEL-AVIV, 15.—Oficialmente se anuncia que en las 24 horas pasadas no hubo ninguna violación de la tregua en los diversos frentes de Palestina. Los observadores militares de la ONU investigan las primeras violaciones que se registraron en Mishmar Hazarden, en la parte superior del Valle del Jordán y en el frente Sur, cerca de Isdud.

El conde Bernadotte ha comunicado que todos los judíos comprendidos en edad militar que lleguen a Palestina durante la tregua serán internados. Esta orden no afecta a los ciudadanos de Palestina que regresan a sus hogares. Los observadores confisaron ayer cierto número de camiones que llegaron ayer a Tel-Aviv a bordo de un buque paramilitar.—(Efe.)

LO QUE SE SUPONE PROPONEN LOS ARABES
EL CAIRO, 15.—En los círculos (Pasa a la cuarta página)

AYER SE PUSO LA PRIMERA PIEDRA DE LA RESIDENCIA SANITARIA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD EN LOGROÑO

La bendijo el prelado de la diócesis, que pronunció unas expresivas palabras elogiando la gran obra social del Instituto Nacional de Previsión. Presidió los actos, con las autoridades provinciales, el director de la Caja Nacional

El día de ayer marcó para Logroño el principio de una etapa de gran trascendencia en la cuestión social: se iniciaron las obras de construcción de la Residencia Sanitaria del Seguro de Enfermedad, de la que no poco han de beneficiarse nuestros trabajadores. Su dotación, capaz para todas las necesidades de 200 camas, correrá pares con la grandiosidad del edificio, en el que se invertirán treinta millones de pesetas. Además, hemos de consignar que Logroño ha sido una de las primeras poblaciones en ser dotada por el Instituto Nacional de Previsión de tan notable mejora.

Tan solemne acto tuvo lugar ayer, a las once de la mañana, en el magnífico solar de más de 21.000 metros cuadrados sito en la Avenida del 19 de Julio (Ciudad Jardín-Casas Baratas), a escasos metros de la carretera de Zaragoza, adornado con banderas y gallardetes, en el que se habían instalado las tribunas de autoridades e invitados.

Acudieron el Excmo. y Revdmo. Sr. obispo de la diócesis; los Excmos. señores gobernador civil y militar; señores alcalde de la capital y presidente de la Excmo. Diputación Provincial; Ilmo. Sr. presidente de la Audiencia; Ilmo. Sr. delegado de Hacienda; Ilmo. Sr. abad de la Colegiata; Ilmo. señor fiscal de las Casas; señores coroneles de los Regimientos de Infantería y Artillería; Ilmo. Sr. delegado de Trabajo; delegado del Instituto Nacional de Previsión en la provincia; señor teniente coronel jefe de la Maestranza Aérea; señor teniente coronel de la Guardia Civil; representante del Ilmo. r. jefe del Sector Aéreo; jefes de F. E. T. y de las Jons; representaciones de todos los organismos estatales; numerosos concejales; la totalidad de los funcionarios del Instituto Nacional de Previsión y gran número de invitados, entre los que se hallaban los antiguos consejeros de la extinguida Caja de Castilla la Vieja; empresas, productores, clases sanitarias y delegados de entidades colaboradoras.

En representación del Consejo del Instituto Nacional de Previsión estuvo presente al acto el Ilmo. Sr. don Sebastián Criado del Rey, subdirector del mismo y director de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad, al que acompañaba el inspector nacional de Instalaciones, Dr. don Siro Azcona.

BENDICION Y COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA

Llegado al altar levantado ante el foso excavado en los cimientos, el Excmo. y Revdmo. señor obispo, ayudado por don Benjamín Salas y el Pbro. Sr. San Baldomero, se revistió de capa y mitra, rezó las preces de ritual y bendijo la primera piedra, que lleva la siguiente inscripción: «Instituto Nacional de Previsión. Residencia Sanitaria de Logroño». Acto seguido se introdujo en ella una caja de plomo conteniendo: una colección de cinco folletos de publicaciones del Instituto Nacional de Previsión y hojas divulgadoras; dos ejemplares del periódico NUEVA RIOJA de fecha de ayer; diversas monedas de una peseta y cinco y diez céntimos; un pergamino con la redacción del acta que es del tenor siguiente:



(Fotos y grabado Cortés Payá)

se interesa la Iglesia de un modo especial. Esperó, agregó, que el Instituto Nacional de Previsión, que tan gran obra realiza en España, llevará a buen término estas obras. Y para trasladaron a la Delegación del Ins-

tituto Nacional de Previsión, procediendo el Excmo. y Revdmo. obispo a la bendición del Ambulatorio, visitando después detenidamente todas las dependencias bajo la guía de los señores delegado e inspector provincial de Servicios Médicos, quienes explicaron detalladamente las magníficas instalaciones modernas para radiología; garganta, nariz y oídos; pulmón y corazón; fisioterapia; odontología; oftalmología; medicina general; cirugía; laboratorios para los distintos análisis; consultorios divididos por zonas, etc. Cuarenta y tres de estas dependencias con cuartos de aseó para los señores médicos, practicantes y enfermeras. La visita fué minuciosa y por el primer ministro egipcio, Nokrashy Bajá, a los restantes miembros de la Comisión Política de la Liga.—(Efe.)

VINO DE HONOR EN EL CIRCULO LOGROÑES

El Instituto Nacional de Previsión obsequió a los invitados con un vino español en el Círculo Logroñés.

PALABRAS DE DON PIO TUDELA

Durante este acto, el delegado del Instituto Nacional de Previsión en Logroño, don Pio Tudela, creyó el deber testimoniar en breves palabras a todos, y de una manera especial al Ilmo. señor Criado del Rey, el haber acudido en representación del Consejo y Comisaría General por la solicitada atención con que son acogidas las propuestas de esta Delegación, a la que siempre han complacido en sus justas peticiones. Esta Residencia Sanitaria va a situar, dijo, a la provincia de Logroño dentro del plan nacional de Instalaciones Sanitarias modelo. Hoy es Logroño y Calahorra, y en el plazo de diez años, toda la geografía de España estará dotada de Residencias y Ambulatorios estratégicamente situados.

Esto sólo da idea del volumen y trascendencia del acto que se ha realizado en Logroño. Gracias, pues, en nombre de esta Delegación y de todo el pueblo logroñés.

Termina diciendo que el Seguro de Enfermedad es querido por los trabajadores por haber calado ya en la comprensión y en el alma del pueblo, aun cuando en su indicación ofrezca, como es natural, algunos defectos, defectos que se conocen, se estudian y se corrigen, siguiendo el Instituto aquella norma de actuación que señaló su ilustre fundador el Sr. Maluquer y Salvador. «Discutamos, pero andando», y aunque discutido, avanza perfeccionándose el Seguro de Enfermedad.

INTERVENCION DEL ILMO. SR. D. SEBASTIAN CRIADO DEL REY

Después de saludar a las autoridades e invitados, pasó a explicar el significado de la guerra fratricida que padecemos entre hermanos de la misma sangre, nacidos en la misma tierra. He implorado las luces y gracias del Cielo. Finalizado el acto de colocación de la primera piedra de la futura Residencia, todos los asistentes se trasladaron a la Delegación del Ins-

(Pasa a la tercera página)

EL EJEMPLO DE ESPAÑA

Por Francisco Peramos

Hace unos días se cumplieron diez y nueve años de aquel 14 de junio de 1923 en que el Consejo de la Sociedad de las Naciones, abandonando su sede ginebrina, vino a celebrar en Madrid las reuniones constituyentes de su 55 sesión. Fue aquello una fiesta que nos otorgaron, pero fue también un reconocimiento de que España era suelto ejemplo para las deliberaciones pacifistas de la Sociedad de Naciones venía a celebrar, ya que había demostrado su voluntad en tal sentido resistiendo las enormes presiones internacionales a que se vio sometida para lograr que entrase en la guerra del 14.

Otro aliente que tenía España para los delegados del conclave de Ginebra era su envidiable ambiente. Vivíamos, por entonces, bajo el manto patriótico y constructivo del general Primo de Rivera, y nuestro país, ordenado, abundante y próspero, debía parecer una Arcadia a aquellos hombres procedentes de naciones maltratadas por la guerra y abrumadas por las dificultades y preocupaciones que supone una post-guerra. Adalste, delegado del Japon y presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones; sir George Grahame, representante de la Gran Bretaña; Stressemann, encargado de la difícil defensa de los intereses alemanes; Briand, plenipotenciario de Francia; Zaleski, enviado polaco; Moloff, búlgaro; Politis, griego... todos nuestros ilustres visitantes tuvieron frases de elogio para el bienestar español, y, aún desoyendo sus alabanzas de la natural parte de galantería que puede tener, había motivos para pensar que fueran sinceras ante el halagador contraste que ofrecía España en el ensombrecido panorama europeo.

¡Qué bien se está en España! -vienen todos a decir, ¡Con qué facilidad se vive aquí! - Parecía natural que, después de tan feliz comprobación, trájesen aquellos hombres de llevar al mundo y, singularmente, a sus respectivos países, al estado de venturosa tranquilidad observado en España. Pero, lejos de ello, en cuanto se pusieron a deliberar, enzarzaron en debates egoístas donde predominaban el rencor y la ambición sobre la justicia. De allí era imposible que saliese afirmada la concordia, pues la simonía encorrea y no apacigua, y la consigna de aquellos señores parecía ser la de reservarse todos los derechos y repartir las obligaciones entre los demás. La generosidad pudo salvarlos, pero la desdefinición. No era política.

Allí se inició la guerra del 30. Cuando Stressemann y Zaleski disputaban agriamente sobre los dolorosos incidentes de Oppeln, que pudieron ser enseñanza y fueron olusación, nadie se metió en apaciguarlos. Oíanse indiferentes como si a ellos no les importara la cuestión. Y la irritación de aquellos dos hombres encontraba un medio favorable para su desarrollo en la disponibilidad de sus compañeros que estaban obligados a mediar, mas no a inhibirse. Si hoy preguntásemos a Alemania o a Polonia, Inglaterra, Francia o Japon, Grecia o Bulgaria... si aprobaban la conducta de sus representantes en aquella 55 sesión de la Sociedad de las Naciones celebra-

da en Madrid, dirían que no. Aunque entonces, Zaleski y Stressemann tenían órdenes rotundas de no ceder y sus compañeros de Asumolea las de no intervenir, ahora no nos cabe duda de que lo patriótico en todos hubiera sido la abuencia. Por mucho que hubiesen tenido que sacrificar, ¡cuánto habrían salido ganando!

España, en tanto que aquellos encumbrados extranjeros se obcecaban en la división, cuya única salida era una nueva guerra, trabajaba y se engrandecía en la paz, que le proporcionó un general benemérito. Los que vinieron a nuestra cañon y aplaudieron su bienestar, desearon su ejemplo y el balance de aquella insensatez es la Europa en ruinas y de cielo encapotado que estamos contemplando, donde los cuervos graznan ahitos de festín.

Quiera Dios que aquello no se repita. Sería una monstruosa responsabilidad—sin justificación posible—después de tan claro precedente—para los que puedan evitarlo en nuestros días.

Noticias diversas

Asistencia.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se asistió ayer a Margarita Sáenz, de 5 años, de herida cortante en la muñeca derecha, producida con un cristal, pronóstico leve, salvo complicaciones.

Denuncia.—David Martínez Pastor ha denunciado en la Comisaría haber sido agredido por Manuel Rivera Sablano y un amigo de éste.

Aclaración.—La redacción equivocada de un parte facilitado por un sereno en la Inspección Municipal, nos hizo dar como denunciado por agresión a José López Jiménez, cuando, según nos aclaran hoy, éste no tuvo otra intervención que la de separar a dos jóvenes que se agredían mutuamente.

Despedida.—De San Sebastián, donde accidentalmente residía, ha salido para la Argentina con objeto de reunirse a sus hermanos e hija, doña Carmen Garganta, viuda de Soriano. Ante la imposibilidad de despedirse personalmente de sus amistades, lo hace a través de estas líneas.

Desearnos a la señora Garganta, de nuestra particular estimación, un feliz viaje.

Cupon pro elegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 563.

Los cupones terminados en 63 están premiados con 250 pesetas cada uno.

SECCION RELIGIOSA

MUJERES DE A. C. DE SANTIAGO EL REAL.—El jueves, día 17, a las cinco y media, Junta general obligatoria para todas las asociadas por ser cierre de curso y tratarse de asuntos de interés para la Asociación. Quedan invitadas todas las fellegosas, pertenecientes o no a A. C. Este acto se celebrará con toda puntualidad en el Centro de A. C. Parroquial, Mayor número 46, primero.

DEPORTES

FUTBOL COPA RIOJA

HARO CAMPEON DEL PRIMER GRUPO

Los partidos jugados el pasado domingo en Miranda y Haro, respectivamente, pusieron fin a la primera fase de la que está resultando interesantísima competición «COPA RIOJA».

También, tras esta pesada jornada que para el título máximo tenía condición de decisiva, ha quedado proclamado campeón del primer grupo el entusiasta Haro Deportivo. No parecía que iba a ser éste el resultado, dado el interés que en el desarrollo del torneo había puesto el Deportivo Logroñés por acumular triunfos, de lo que era manifiesta demostración sus alineaciones, a base, alguna, del pleno de titulares, pero no lo hizo así el domingo último, no obstante tener en plena disponibilidad a sus jugadores, y con ello sufrió una derrota que llevaba consigo la pérdida de un título tan halagador y honroso como es el de campeón.

A propósito de esta conclusión, oímos—y antes de nada declaramos que no fué por referencias oficiales, ni siquiera oficiosas—que se iba de liberadamente a un resultado así con vistas a los partidos entre campeones y subcampeones.

Lo oímos, sí, pero a decir verdad, no lo creemos. No aceptamos en forma alguna a que propio intento se prive a un equipo, que es privar a su club, del título más preciado en toda competición, por modesta que sea.

Es, sin embargo, forzoso admitir, que en esta ocasión dejó de enviarse a Miranda un equipo de la suficiente potencialidad para asegurar o pretender con visos de seguridad un resultado satisfactorio. De la alineación mirandesa, a las vistas en Las Cañas y otros campos, ha habido grandes diferencias.

Sea por una u otra causa, lo cierto es que el Deportivo Logroñés no le ha ido un galatión, que pasa muy mercedemente al club riojafleño Haro Deportivo, cuyo deportivismo ha sido manifiesto en todo el curso del torneo, en cuya totalidad de partidos ha presentado sus más eficaces elementos, poniendo además en el juego entusiasmos, decisiones y afanes de ganar.

Felicitemos al Haro Deportivo, como antes lo hicéramos al C. D. Calahorra, por sus clasificaciones de honor en los dos grupos de Copa Rioja, con las cuales han conseguido para el fútbol riojano un doble título de campeón.

En los partidos dominigueros, los resultados fueron: Pefasa-D. Logroñés, 3-1. D. Riojafleño-Haro Deportivo, 0-3. Haro Deportivo 10 8 0 12 42 10 16. D. Logroñés 10 6 2 2 32 17 14. Pefasa 10 6 0 4 22 21 12. Rayo 9 5 0 4 27 20 9. Atl. R. Jalisco 10 2 2 4 14 32 6. Riojafleño 9 0 0 9 8 45 0.

El partido Rayo Riojafleño, aplazado en su día, se jugará el próximo domingo.

Educación y Descanso

EXCURSION A PIQUERAS

Para el próximo domingo, día 20, ha organizado la Obra Sindical Educación y Descanso, en beneficio de sus afiliados de ambos sexos, una excursión en magnífico autocar al puerto de Piqueras, con ocasión de celebrarse en esa fecha la romería de la Virgen de la Luz.

El viaje de ida y vuelta costará aproximadamente 25 pesetas por persona.

Para inscripciones e informes, en las oficinas de la Obra, Calvo Sotelo, 6, bajos.

TORNEO CANTABRIA

Se ruega a los delegados de los equipos Berceo, Uña, Bule y Gaba, se pasen por las oficinas de Educación y Descanso, a las siete de la tarde de hoy, para un asunto que les interesa.

Los boxeadores profesionales Gil II, Calvo y Buhigas, deberán pasar a las siete de la tarde de hoy por las oficinas de Educación y Descanso.

El Bule P. A. cita a todos sus jugadores para hoy, a las siete, en el Prado.

HOY-Teatro Moderno

Continua desde las cinco

Butaca: 2 pesetas

ULTIMO DIA del COLOSAL PROGRAMA DOBLE

1.—La emocionante película

Aventureros de Dakota

Por RICHARD DIX.

2.—La película de aventuras

CORSARIOS DE FLORIDA

Con Fredric March, Francisca Gaal y Akim Tamiroff.

CICLISMO

El lunes se corrió la tercera etapa en el trayecto Valdepeñas-Granada, con un control de aprovisionamiento en Jaén. Etapa ésta llevada toda en pelotón y a escasa marcha. Venció Langarica, en 8 horas, 42 minutos y 34 segundos.

Cuando el grueso del pelotón enfilaba la meta, el corredor Antonio Martín atropelló a una niña, causándole graves lesiones. El corredor también resultó lesionado, teniendo que entrar en la meta a pie, portando la máquina sobre sus hombros. Nada más pisar la cinta sufrió un desmayo, del que tardó bastante en reaccionar.

La clasificación de esta etapa fué la siguiente:

1. Langarica, en 8 horas, 27 minutos, 34 segundos; 2. Berrendero, en 8-28-17; 3. Verrellone; 4. Olmos; 5. Ferrandis; 6. Lesage; 7. Breuer; 8. Gielen; 9. Adriano; 10. Cianna; 11. Rol; 12. Camille; 13. Montouri; 14. Victor Ruiz; 15. Pastor Rodríguez; 16. Manuel Rodríguez; 17. Masís; 18. Loroño; 19. Capó; 20. Gual, y así hasta 51 corredores.

BERNARDO RUIZ GANA LA CUARTA ETAPA

MURCIA, 15.—La etapa Granada-Murcia, que ha sido calificada de muy dura por los ciclistas extranjeros, fué ganada por el español Bernardo Ruiz, seguido del también español Gual.

X. X.

Ante la celebración en Logroño del cuarto centenario de los ejercicios espirituales

Organizadas por la Congregación Mariana de Luises, comenzarán el viernes próximo, 18 de junio, una serie de conferencias del mayor interés por destacadas personalidades de la Compañía de Jesús, que van a desarrollar profundas y amenamente temas de tan oportuna actualidad como «La psicología del ejercitante de Loyola», «Eterna juventud del libro ignaciano» y «Influjo de los ejercicios en la formación de la conciencia».

En toda España se está conmemorando este glorioso IV centenario. Sobre todo Cataluña y Navarra se han distinguido por su esplendor litúrgico y asistencia de personajes, como el cardenal Arce y el ministro de Asuntos Exteriores. Navarra y Guipúzcoa se han volcado en masa ante la reliquia del cráneo de San Ignacio.

No hay que darle vueltas. Loyola es el genio de la santidad hecha misticismo y acción. Es la personalidad cumbre, en nuestra Patria, de sentido religioso en lo que tiene de universalista y eficiencia práctica. Hasta convertirse fué el militar de heroísmo temerario y, ya fundador, fué la prudencia personificada.



IBERIA
EXTRA-LUJO

CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

PERSIANAS
LA MEJOR CALIDAD

Casa Anguiano

MANANA, JUEVES

Jardín Victoria
(Parque de Verano)

De 8'15 a 10'30

Extraordinario

BAILE SELECTO

A partir de las 11'15, CAFE-BAR con PROYECCIONES CINEMATOGRAFICAS.

En el CINE se proyectará una SENSACIONAL película del OESTE AMERICANO.

Entrada por rigurosa invitación.

MARTIN AYUSO

ORTOPEDICO

Pasará visita el día 28 de cada mes, bajo la dirección de D. ERNESTO MARTINEZ INIGUEZ.

Dña. Victoria, 40. 3.º (C. S. P. 23.)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE

Garganta - Nariz y Oídos

EN HARO:
Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.

EN LOGROÑO:
Clínica de la Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.

(C. S. P. n.º 24.)

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Alfredo García Goicoechea, Angel Cascón, Beatriz Sanz, conservador edificio Comunicaciones, Felipe Casas, Fructuoso López, German Muñoz, Hdo. Delegación de Hacienda, Hdo. Policía Armada, Hdo. Policía Tráfico, Isaac Iglesias, José Antonio Guizarro, José María Ruiz de Galarreta, Leandro Alegria, Luis Barra, Mariano Castillon, Pedro de Barrenechea, Pomponio Alonso y Roberto Izquierdo.

Suscripción "Fiesta de la Flor"

Suma anterior, 37.303 pesetas.

Hijos de C. Berceo, 25; Relojería Merino, 15; Muebles Rioja, 5; don Francisco María, 25; don Santiago Martínez, 100; Comestibles Amaga, 25; Bar «El Tercio», 10; doña Angela Tejero, 50; Sres. Carlos Andrés, 75; doña Saturnina Elizondo, 25; Hijo de Luis Santos, 50; D. Esteban Yanguas, 25; Industrias Riera Marsa, 200; don Zóximo Arellano, 5; doña Jacinta Calleja, 5; don Francisco Olarte, 50; don Faustino Pefasa, 50; Hermandad y Cooperativa de Liberté, 25; don Paulino Blanco, 5; don Amós Palacios López de Oñate, 25; don Santiago Hernández, 5; don Miguel Lpezama, 50; don Benito Bravo, 25; don Emiliano Ruiz, 25; don Angel Simón, 25; don Angel Arpón Sáenz, 50; Sindicato Católico de Bañares, 25; Sevilias, S. A., Arnedo, 500; doña Asunción Juliac, 25; don Esteban Segura, 25; don José Luis Torres, 25; don Benito Palacios, 25; don Isidro Alonso Tejada, 15; Garage Estación, 50; Vda. de Victor de Blas, 50; Farmacia del Campo, 15; Legia La Millagros, 25; don Jesús Pinillos, 50; don Francisco Martínez, 15; don Inocente Rioja, 25; Hotel Echeurren, 15; don Isidro Antón, 10; don Carlos Gil Martínez, 25; don Francisco Somalo, 10; don José Agustín, 15; doña Juliana Muñoz, 25; don Gonzalo Enciso, 25; Electra de Alcanadre, 50; don Julián Aduna, 25; don Pablo Iñigo Ruiz, 15; Balneario de Arnedillo, 50; don Aurelio del Pozo, 25; don Julián Blasco, 25; don Salvador Dueñas, 10; don Gerardo Melero, 25; don José María Abadía, 15; don Ceferino Soto, 10; Sociedad Unión Calahorra, 50; don Juan Ladrón, 10; don Pablo Uyarra, 30; doña Margarita Gutiérrez, 10; don Máximo M. Baroja, 50; don Lino Moreno, 25; don Teodoro Moreno, 15; don Angel Torrecilla, 10; don Donato Gómez, 25; don Juan de Dios Leza, 15; D. R. Ruiz de la Torre Solana, 100; don Ricardo del Agua, 75; don Demetrio Arnedo, 25; don Pedro Gil, 25; don Marcos Fernández, 10; don Plácido Marín, 15; don Mariano Murga, 10; Hijos de Fermín Pozo, 25; don Arsenio Gutiérrez, 5; Ayuntamiento de Hornillos, 25; don Martín Alonso Calavia, 25; don Gerardo Martínez, 25; don Diosdoro González, 50; don Castro Fernández, 50; don Cayetano Baroja, 100; don Gerardo Sobrón, 100; don Victoriano Esparza e Hijos, 200; Monasterio de Nuestra Señora de Valvanera, 100; don José Gutiérrez Alvarez, 25; Tejería Hidalgo, 100; Ochoa, Gutiérrez y Compañía, 100; e Industria Calceatense de la Construcción, 25

Suma y sigue, 40.978 pesetas.

Mari Cruz Besga

CORSETERA

RODRIGUEZ PATERNA, 15, 2.º.

Guía Sanitaria

CANDIDO BENITO

ENFERMEDADES ANO — REUMATISMOS — VARICES — TUBERCULOSIS V. Rey, 21. 1.º. Tel. 2412, C.S.P. 38

EMILIO CASAS

PIEL Y VENEREAS

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Muro de la Mata, 13, 2.º - Tel. 1378. (C. S. P. - 58.)

Doctor S. Solano

APARATO DIGESTIVO

Estómago — Hígado — Intestino

Paseo Salamanca, 7, 1.º. Tel. 10944. SAN SEBASTIAN. (OSP. 63.)

MARTIN AYUSO

ORTOPEDICO

Pasará visita el día 28 de cada mes, bajo la dirección de D. ERNESTO MARTINEZ INIGUEZ.

Dña. Victoria, 40. 3.º (C. S. P. 23.)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE

Garganta - Nariz y Oídos

EN HARO:
Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.

EN LOGROÑO:
Clínica de la Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.

(C. S. P. n.º 24.)

Cámara Oficial de Comercio e Industria

OPERACIONES EN DOLARES

El Instituto Español de Moneda Extranjera, en circular número 102, comunica que habiéndose acordado por el Departamento del Tesoro de los Estados Unidos de América el desbloqueo de los bienes españoles por su inclusión en la licencia general 53, debe tomarse buena nota de que en lo sucesivo todas las operaciones en dólares que correspondan a intereses de España o de súbditos españoles, están liberadas de las restricciones que tenía dictadas aquella autoridad y, por consecuencia, pueden ser verificadas sin necesidad de obtener de dicho Instituto la certificación de la licencia general 53 a que se referían las circulares números 38 y 37 del repetido Instituto Español de Moneda Extranjera.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sección Femenina

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas que poseen emblemas de cuestiones femeninas, se presentan en la Delegación Provincial de Sección Femenina, Delegación (local) de nueve de la mañana a dos de la tarde.

El ciclo de conferencias de la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social

Con la misma animación que el primer día, se ha celebrado la segunda conferencia del ciclo organizado por la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social para jefes y vocales de las Secciones Sociales de los Sindicatos Provinciales de esta C. N. S.

La conferencia corrió a cargo del camarada Manuel Pérez España, letrado asesor de esta Vicesecretaría Provincial, quien empezó su disertación sobre la materia: «La empresa, comunidad productora. Participación en beneficios de las empresas».

Hoy, a las siete de la tarde, el camarada Leandro Alegria, abogado y secretario de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, explicará la conferencia tercera, que versará sobre «Trabajo a domicilio. Trabajo de mujeres y niños. Trabajo nocturno. Seguridad e higiene en el trabajo».

"Aguacaliente" Arteaga con patente de invención PROXIMA REAPERTURA

HERRERIAS, 51.

Excursión a la Virgen de la Luz en Piqueras

El domingo, día 20, saldrá coche a la Virgen de la Luz. Informes y billetes, en la Administración de Herederos de Juan Martínez La Empresa.

Idarreta y Murugarren, Limitada

Miguel Villanueva, 8. Cocinas económicas, pallas, calderines, inodoros, lavabos, cisternas, ferreteria en general.

Representante

se necesita en ospital y partidos judiciales de la provincia, para venta de SUPERFOSFATOS y demás fertilizantes para el campo. DIRIGIRSE a COMERCIAL VASCONGADA DE ABONOS, GORDONIZ, C. BILBAO.

CERAMICA DEL CARMEN

CALAHORRA

Teléfonos números 18 y 165

Ha terminado su moderna instalación, disponiendo de toda clase de LADEILLO y TEJA ROMANA. Confección sus encargos.

Central eléctrica y Molino harinero

ambas en producción, SE VENDEN. — Tratar con MARIANO APILANEZ en SOTO DE CAMEROS.

Sangre seca en polvo

Impalpable, para clarificación de Vinos — Dirigirse a: MATADERO PROVINCIAL DE MERIDA.

Evite bragueros

o incómodos vendajes y adquiera para la contención y reducción de su hernia el moderno e imperceptible SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, diferente de todos los demás que son tirantes, trabas ni presiones, se lleva sin notarse. Bajo prec. facult.

(C. S. S. 10.082.)

VISITA EN LOGROÑO: «G. O. HERNIUS» atenderá en Logroño el día 18 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr PEREZ SANCHE. Plaza Alcazar de Toledo, 22 EN BURGOS, el día 19 cte, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ, Santander, 3.

GABINETE ORTOPEDICO "HERNUS"

Montera 39, pral. MADRID. Bda. Cataluña, 34, pral. BARCELONA.

Hace 25 años

En sesión celebrada por la Diputación Provincial se dio lectura a un oficio de la Cámara de Comercio en el que interesaba, según acuerdo tomado por dicha entidad, que en atención a que el establecimiento de un tranvía o ferrocarril eléctrico de Logroño a Nájera, con prolongación a otros pueblos, contribuiría poderosamente al desarrollo de los intereses materiales de la provincia, concediese una subvención para atender a los gastos del anteproyecto de dicha obra. Se acordó dirigirse a la Superioridad pidiendo la autorización que permitiera aplicar alguna cantidad para tal fin.

—La Junta directiva de la Asociación de empleados y obreros municipales, acompañada del secretario, señor Sabrás, y los jefes de Negociado de las oficinas centrales, visitaron en su domicilio a don Leandro Sáenz de Cabezón y le hicieron entrega del título, expresado en un pergamino, de socio honorario de dicha Sociedad como premio a sus trabajos en beneficio de los empleados durante el tiempo que como concejal y primer teniente de alcalde perteneció a la Corporación Municipal. El señor Sáenz de Cabezón dio las gracias por la distinción de que le hacían objeto.

—Una epidemia causó millares de víctimas en las gallinas, que morían sin darse cuenta sus dueños, de que estaban enfermas. Por esta causa se pagaban hasta 250 pesetas cada una cuando no habían hecho más que salir del huevo.

—Una familia natural de Pradellón contaba con ocho hermanos, que sumaban entre todos 590 años, hallándose todos disfrutando de excelente salud. El mayor de ellos, llamado Tomás Ezquerro, contaba 82 años, y el menor, 66. Tres de estos hermanos residían en Logroño y los otros cinco en Pradellón.

—Continuaba el tiempo igual, el ambiente agradable durante el día y venticiento del Norte a la caída de la tarde, notándose fresco. La temperatura, que en la madrugada no bajó de 10,2 grados, no pasó a la hora de mayor calor de 24 al sol y 21,2 a la sombra.

—En Santo Domingo, el pasado año ocurrieron 162 nacimientos, 76 defunciones y 21 matrimonios.

HACE 50 AÑOS.—De la Iglesia de Santiago salió la procesión de la Octava del Corpus, recorriendo el itinerario de costumbre. Asistió numeroso público y la banda de Bálén.

—Dimitió su cargo de alcalde de Logroño don Pablo Sengarría, y se le ofreció la Alcaldía a don Francisco de la Mata, quien la rechazó fundándose en la situación económica del Ayuntamiento. En vista de esta negativa, retiró la dimisión el señor Sengarría.

—Las temperaturas del día de hoy fueron: Máxima al sol, 23 grados; a la sombra, 20,2, y mínima, 18,5.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—Ricardo Javier López Cereceda, Matías Antonio Moreno Resa, Aurora del Pilar Peña Cervero, Rosa Martínez Blasco, Teresa Gago Calvo, Francisco Veillás Espinosa y Antonio Francisco Trapadenero de la Fuente.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguno.

Balneario de Arnedillo

ARTRITISMO — REUMATISMO LUXACIONES

Lados vegeto-minerales; mejoras importantes en sus instalaciones. 15 de junio a 30 de septiembre. Viaje por ferrocarril desde CALAHORRA AL BALNEARIO. (C. S. n.º 496.)

Laxante SALUD

MUY SUAVE

EVITA EL USO DE PURGANTES

Caja pequeña, 1 pto. Grande, 3,20

C. S. 8.161

Balneario de Arnedillo

ARTRITISMO — REUMATISMO LUXACIONES

Lados vegeto-minerales; mejoras importantes en sus instalaciones. 15 de junio a 30 de septiembre. Viaje por ferrocarril desde CALAHORRA AL BALNEARIO. (C. S. n.º 496.)

Sangre seca en polvo

Impalpable, para clarificación de Vinos — Dirigirse a: MATADERO PROVINCIAL DE MERIDA.

Evite bragueros

o incómodos vendajes y adquiera para la contención y reducción de su hernia el moderno e imperceptible SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, diferente de todos los demás que son tirantes, trabas ni presiones, se lleva sin notarse. Bajo prec. facult.

(C. S. S. 10.082.)

GABINETE ORTOPEDICO "HERNUS"

Montera 39, pral. MADRID. Bda. Cataluña, 34, pral. BARCELONA.

IMPORTANTE

Empresa muy acreditada y solvente, con casas en Madrid y Zaragoza, concederá dirección Sucursal

Ayer se puso la primera piedra...

(Viene de primera)

ma tierra; guerra que no tuvo precisamente como objeto el cambio de hombres en el Poder. Aquella guerra tuvo un significado mucho más elevado, el que concibió el Caudillo Franco desde los primeros momentos: administrar a los españoles el pan y la justicia. Y en este trance de justicia están con Franco el I. N. de Trabajo, Sr. Gilón. Dentro de esta obra de redención y de justicia el Caudillo, está el Seguro de Enfermedad, por ser deber de justicia ciudadana el cuidar de los cuerpos. Pero no basta esto. Vamos con él a desintoxicar las almas de aquellos que hubieran querido destruir todo lo que es más sagrado y respetable en este mundo. Sin esto, de nada serviría construir edificios, sanar los cuerpos. La misión del médico del Seguro de Enfermedad ha de ir más allá de lo hondo, ha de procurar iluminar también las almas.

Actualmente hay comprendidos en la Obra más de nueve millones de obreros en Seguro de Enfermedad, librándolos de la angustia y de la miseria y evitando que sus familias sean presas del hambre cuando falta el alma de la casa. Pero nuestra ambición no parará hasta que quede totalmente resuelto ampliamente este Seguro.

Hemos de decir a los señores médicos que no deben esperar todo del Instituto Nacional de Previsión. Su intervención ha de ser fraternal con los enfermos, infundiéndoles palabras de aliento y de amor, cumpliendo así con ellos un deber de justicia.

Falta de manifiesto como el Instituto no escatima medios para el logro de sus anhelos de implantación de esta justicia social, y se rodea de técnicos los mejor documentados en materia de construcción. Favorece los viajes al extranjero de estos mismos técnicos para que de ellos copien lo mejor en toda clase de técnicas.

Entrando en la parte económica, explica el funcionamiento de la Caja de Seguro y de la inversión de sus fondos. Buena prueba de su aserío es lo que Logroño ha presenciado y lo que en breve será una realidad. Nuestra gestión en el breve plazo de cinco meses, que fué cuando se compraron los terrenos es clara: se ha confeccionado y aprobado los planos y háse dado ya principio a los trabajos preliminares de construcción.

Hace referencia al tópico de que el Instituto tiene muchos millones, queriendo indicar alguno el carácter de acaudalamiento, considerándose obligado como jerarquía del Instituto a desmentir este erróneo concepto, ya que no se atesora estérilmente la riqueza de España, sino que, por el contrario, es cauce por donde el Estado distribuye ordenada y eficientemente los caudales de justicia social; es decir, administrar los ingresos de los Seguros Sociales, y or-

Centro Hispano Américo-Argentino

Enseñanza por Correspondencia. Apartado 1.088. — BILBAO.

MATEMÁTICAS. — CONTABILIDAD. MECÁNICA. — ELECTRICIDAD. DELINEACIÓN. — ETC.

ENSEÑANZA DE CASADO CONDICIION

PRACTICAS EXAMENES. CARNET CONDUCTORES.

(Por Villegas) Santos Ascarza, I. B.

Lo que será la Residencia Sanitaria del Seguro de Enfermedad en Logroño

Ocho plantas de edificio dotadas de los más completos servicios y de los más modernos adelantos en esta clase de establecimientos

En uno de los vestíbulos de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión pudimos admirar ayer, como todos los invitados al acto de bendición y colocación de la primera piedra de la Residencia Sanitaria de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad, los planos del proyecto de esta obra del destacado arquitecto don Fernando García Mercadal. Damos a continuación una descripción de lo que será el magnífico edificio conforme a los citados planos.

SEMI-SOTANO

En esta planta se hallan instalados los servicios generales, que comprenden cocina, cámaras frigoríficas para carnes, pescados y verduras, y sus anejos, fregadero, depósito de vajilla y cristalería, departamento dietético encerrado en que el técnico especialista vigila la preparación y dosificación de los alimentos, garage de carros eléctricos portadores de bandejas de comidas con su ascensor propio que permite que en pocos minutos lleguen a los enfermos en las debidas condiciones de temperatura, tanto caliente como fría. Se encuentran también en esta planta despensas, almacenes de vajilla, calderas de calefacción por fuel-oil, tendido, previstas carboneras para casos necesarios. Se hallan instalados también los servicios de comedor para personal y enfermos.

SEGUNDA PLANTA

En esta planta, destinada a servicios de Cirugía general, se hallan instalados en el cuerpo anterior del edificio cuatro quirófanos con sus estancias de esterilización, departamentos de vestuario para médicos y enfermeras, oficina de control de operaciones, almacén de anestésicos, lavadero de instrumental y guantes y salas de preparación de enfermos.

TERCERA PLANTA

Destinada a Cirugía especial, tiene la misma distribución y servicios que la planta de Cirugía general antes descrita, con la única diferencia en que solamente existen dos quirófanos en vez de cuatro, teniendo en cambio la estación principal de esterilización, almacén de material estéril y anestésicos y servicios de traumatología con sus anejos de salas de escayolado, fracturas, ortopedia y férulas.

CUARTA PLANTA

En la planta cuarta serán instalados los servicios de pediatría, obstetricia y niño. La distribución de habitaciones es análoga al resto de las plantas, contando además con nido para niños normales y prematuros con la temperatura adecuada, departamento de niños sospechosos.

QUINTA PLANTA

Destinada a Medicina general, consta ya solamente de cuerpo central y posterior, ofreciendo la distribución y número de habitaciones las mismas características que las plantas anteriores.

SEXTA PLANTA

Es análoga a la quinta, con la diferencia de estar destinada a infecciones y con la característica especial de contar con galería de aislamiento y habitaciones encerradas para poder ver y hablar a los enfermos sin estar en contacto con ellos, existiendo además en cada una de las dos salas estación de desinfección y oficio.

SEPTIMA PLANTA

En la última planta, que es la séptima (octava con el semi-sótano), se hallan instaladas cuatro secciones con absoluta independencia; la primera destinada a dos médicos de guardia y dos practicantes, con sus correspondientes servicios higiénicos; otra, a la comunidad, compuesta de 16 religiosas, con una sala de estar, comedor, oratorio particular, lencería, etc.; otra, con los dormitorios correspondientes a las 16 enfermeras internas, con su servicio de baño, etc., y, por último, la vivienda destinada al conserje.

PRIMERA PLANTA

En ésta se halla la entrada principal del edificio, a la que se llega por andenes especiales, teniendo acceso a un amplísimo vestíbulo en el que se hallan las oficinas administrativas (despachos de director, administrador, inspección de servicios médicos, oficina de información y conserjería con sus cabinas telefónicas) en el ala anterior de la Residencia con sus anejos de sacristía y almacén de ornamentos; también se encuentran las oficinas de admisión de enfermos y enfermeras visitantes.

SEGUNDA PLANTA

En esta planta se halla situado el servicio de urgencia, con entrada independiente protegida con una marquesina para caso de lluvia, cuyo servicio de urgencia se halla compuesto de vestíbulo, oficina de admisión, quirófano y departamento de observación y dos camas.

TERCERA PLANTA

Destinada a Cirugía especial, tiene la misma distribución y servicios que la planta de Cirugía general antes descrita, con la única diferencia en que solamente existen dos quirófanos en vez de cuatro, teniendo en cambio la estación principal de esterilización, almacén de material estéril y anestésicos y servicios de traumatología con sus anejos de salas de escayolado, fracturas, ortopedia y férulas.

CUARTA PLANTA

En la planta cuarta serán instalados los servicios de pediatría, obstetricia y niño. La distribución de habitaciones es análoga al resto de las plantas, contando además con nido para niños normales y prematuros con la temperatura adecuada, departamento de niños sospechosos.

QUINTA PLANTA

Destinada a Medicina general, consta ya solamente de cuerpo central y posterior, ofreciendo la distribución y número de habitaciones las mismas características que las plantas anteriores.

SEXTA PLANTA

Es análoga a la quinta, con la diferencia de estar destinada a infecciones y con la característica especial de contar con galería de aislamiento y habitaciones encerradas para poder ver y hablar a los enfermos sin estar en contacto con ellos, existiendo además en cada una de las dos salas estación de desinfección y oficio.

SEPTIMA PLANTA

En la última planta, que es la séptima (octava con el semi-sótano), se hallan instaladas cuatro secciones con absoluta independencia; la primera destinada a dos médicos de guardia y dos practicantes, con sus correspondientes servicios higiénicos; otra, a la comunidad, compuesta de 16 religiosas, con una sala de estar, comedor, oratorio particular, lencería, etc.; otra, con los dormitorios correspondientes a las 16 enfermeras internas, con su servicio de baño, etc., y, por último, la vivienda destinada al conserje.

En todos los pisos se hallan instaladas cuatro estaciones de servicio de enfermeras, el oficio para la preparación de alimentos que no sea necesario reclamar del servicio general de cocina; los departamentos para recogida de basura y ropa sucia, útiles de limpieza, etc.

Las comunicaciones de todas las plantas se hallan establecidas por dos ascensores, uno de velocidad exprés para el servicio de las plantas superiores y ambos con capacidad de transporte de enfermos en camilla con el personal auxiliar, y el otro de velocidad corriente. Además de estos ascensores existe el montacargas para lavanderos, completándose las comunicaciones con tres escaleras, una principal en el cuerpo central y dos accesorias en cada uno de los extremos del edificio.

La Residencia se halla rodeada de magníficos jardines cercados con verja, encontrándose dentro del recinto cercado el garage, capaz para tres ambulancias, almacén y oficinas.

LA COMISIÓN INTERMINISTERIAL

(Viene de primera página)

Después, el marqués de Lozoya pronunció una magnífica semblanza de los personajes de la obra benévoluta, congratulándose de que la figura señera de las Letras españolas presida la veterana Asociación.

Por último, don Jacinto Benavente, en frases emocionadas, expresó su gratitud, y con la ironía que le caracteriza se refirió al próximo desarrollo de la Asociación por el Ayuntamiento, haciendo votos por que el local que tenga la Asociación de Escritores y Artistas tenga la categoría que merece. La concurrencia, puesta en pie, tributó a Benavente una gran ovación.

NEUVOS OFICIALES Y POLICIAS ARMADOS

MADRID, 15.—En la Escuela Especial de Policía Armada se ha celebrado esta mañana, bajo la presidencia del subsecretario de Gobernación y con asistencia del director general de Seguridad, el acto de entrega de títulos a 600 nuevos oficiales, y de carnets a 600 nuevos policías armados.

LAS RELACIONES HISPANOFRANCESAS

Imposición de condecoraciones y declaraciones del ministro de Francia, Mr. Hardion

BARCELONA, 15.—A la una de la tarde se ha celebrado en los salones del Consulado General de Francia la entrega de condecoraciones concedidas por el Gobierno francés a diversas personalidades españolas.

Han recibido la Legión de Honor el director del Hospital Clínico, doctor don Vicente Garulla, y el abogado don Isidro Dagnán; el primero recibió también la medalla de plata de la Cruz Roja francesa. Esta última condecoración fué entregada igualmente a los médicos barceloneses doctores Trias de Bes, Sarriá, Batrín y Píulachs.

Pronunciaron discursos monseñor Flixer-Mas y el cónsul general, señor Comand. Cerró el acto el ministro representante de Francia en España, señor Hardion.

DECLARACIONES DE MR. HARDION

BARCELONA, 15.—El ministro representante de Francia en España, Sr. Bernard Hardion, ha concedido este mediodía unas manifestaciones a los periodistas. En primer lugar, ha puesto de relieve que las relaciones hispano-francesas marchan bien y que el tratado comercial últimamente firmado sigue su desarrollo. Surgen algunas dificultades, pero son problemas de precios y también de oportunidad de ciertos artículos, singularmente del trigo, en previsión de las próximas cosechas. Agregó que las negociaciones que se celebran en Madrid entre las compañías aéreas española y francesa siguen verificándose sin dificultades, y espera que dentro de pocas semanas concluyan, y en su consecuencia, que la Air France y la Iberia inauguren servicios regulares entre París, Madrid y Barcelona y otras capitales españolas, así como servicios autorizados para otras compañías.

Sobre su viaje a Barcelona, declaró que viene exclusivamente para visitar la Feria Internacional de Muestras, y que piensa recorrerla durante esta tarde y mañana. Además de conocer la participación francesa, desea informarse principalmente de los artículos españoles que en la misma se exhiben y que puedan interesar a su país, con vistas al incremento del intercambio comercial.

También ha manifestado Mr. Hardion que la influencia de compatriotas suyos a España es destacada y que las relaciones culturales también han sido reanudadas con personalidades que de uno y otro país acuden a pronunciar conferencias.

VISITA AL RECINTO DE LA FERIA

BARCELONA, 15.—Hoy estuvo en el recinto de la Feria de Muestras, acompañado de su esposa, el cónsul de Francia en Barcelona y agregado comercial. Fué cumplimentado por el presidente del Comité ejecutivo y miembros del mismo. La señora de Hardion fué obsequiada con un ramo de flores.

EL PRIMER VIAJE CASABLANCA-MADRID-PARIS

TÁNGER, 15.—Ha inaugurado su servicio el Maroc Express. El primer tren partió anoche de Casablanca y llegó a la estación marítima de Tánger a las siete de la mañana con 133 viajeros, que embarcaron en el vapor «Vicente Puchi» rumbo a Algeciras.

Entre los viajeros figuran varias personalidades del Marruecos francés, como el jefe de los Servicios municipales de Casablanca, que ostenta la representación del residente general Guin.

En el puerto de Algeciras eran esperados por altas personalidades de la Renfe, quienes acompañaron a los viajeros hasta los respectivos coches del surexpreso, estacionado en el mismo puerto. A las 16:30 se dará la salida.

Muebles 'RIOJA'

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELLO, 14. — Telé: 23-21

salida a este tren, que será presentada por numeroso público.

Este servicio, instalado a raíz del reciente acuerdo económico España-Francia, representa una ventaja valiosísima para los franceses que se trasladan desde Marruecos a su país, ya que el tiempo total que invertirán en el viaje a través de España será de dos días y medio, evitándose las molestias del anterior servicio, que invertía siete o más días.

HALLAZGO MACABRO

PARIS, 15.—En la sala de equipajes de la estación del Este de París ha sido encontrado un baúl que contiene los restos de una mujer. Hasta ahora, la Policía no tiene rastro alguno de los autores del crimen.—(Efe)

Sin dinero y sin novio

BARCELONA, 15.—María Dolores González Rodríguez, de 44 años, denunció al Juzgado de guardia a su novio, un chico de 27 años, al que acusa de haberle estado varios miles de pesetas que le entregó para que instalara un piso y poder casarse.

Crónicas de la Región

NAJERA, 14.

NOTAS MUNICIPALES—Nos hemos entrevistado, a su regreso de Madrid, con el alcalde, don Hipólito Loyola, quien, acompañado del letrado don Gonzalo Carrillo, ha visitado la capital de España con objeto de estudiar personalmente la situación y posibilidades de planteamiento y resolución de los importantes problemas que acucian las necesidades de Nájera.

Desearíamos informar sobre los detalles del viaje, pero ha sido criterio de nuestra primera autoridad que esta referencia se haga directamente al pueblo, a cuyo fin ha convocado una reunión pública que tendrá lugar el día 17 (jueves), a las diez y media de la noche, en el Teatro Villegas.

La importancia de la misma hace suponer una concurrencia extraordinaria, que vendrá sin duda a demostrar el interés que todo el pueblo presta a asuntos de tanta trascendencia como los que han de ser tratados.

SAN ANTONIO DE PADUA—Ayer, domingo, en la Parroquia de la Santa Cruz, celebró la Cofradía de San Antonio de Padua la fiesta de su Santo Patrono con gran brillantez, sobre todo la misa mayor, el sermón a cargo del P. Marín, de la Compañía de Jesús, y la procesión.

En el Teatro Villegas se proyectaron las películas «La picadura del Escorpión» (tercera jornada de «El agente de Scotland Yard») y «¿Qué viene mi marido?», siendonos anunciada para el próximo domingo «El porvenir es nuestro».

FUTBOL—Al vencer el equipo «H. S. L. de Nájera» al «Rioja-Santiago» de Haro, primeramente en la Salera por 7-0 y empatar ayer en Haro por 2-2, ha quedado eliminado este último del campeonato de Educación y Descanso, y nuestro equipo pasará a jugar la siguiente eliminatoria.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

ALQUILO O VENDO PISO en sitio céntrico. Razón, M. Mata, 6, entro.

NECESITO LOCAL en arriendo, sitio céntrico, para taller de carpintería. Villegas, 9, Juan Pescual, Taller.

LOCAL AMPLIO, se desea, no importa aunque esté en extrarradio. Razón, Intendencia, 4, Talleres.

LOCAL AMPLIO, alquilado en sitio inmejorable. Razón, Av. Navarra, 14.

SE ARRIENDA, con o sin muebles, preciosa casa, 6 habitaciones, terraza, jardín y gallinero. Razón en esta Administración.

COLOCACIONES

SIRVIENTA, se necesita. Razón, Muro de la Mata, 1, 3.º, de día.

ASISTENTE para poca familia, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

MUCHACHA, se necesita. Razón, V. de Rey, 29, 1.º, de día.

CONFITERO ayudante, se necesita. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 660.

SIRVIENTA con informes, hace falta para tres de familia. Razón en Nueva Rioja.

SIRVIENTA, se necesita con informes y sabiendo de cocina. Razón, Frutería Dora. Hermanos Moroy, 22.

MUJER de 40 a 45 años, se necesita para dos de familia. Razón, Julián Serna, en Puentevarre.

DEPENDIENTE de Peluquería, sabiendo cumplir con su obligación, se necesita en casa de la Vda. de José Jiménez, en Fitero (Navarra).

COCINERA, se necesita para poca familia. Razón en Nueva Rioja.

ASISTENTE, se precisa. Razón, calle Mayor, 35, 2.º, de día.

COCINERA, se necesita con buenos informes. Razón, Librería Montoya, en Haro.

SIRVIENTA, se necesita para matrimonio solo Oeste, M.R. Chalet (via).

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 3.

COMPRARIA Cámara campaña 13x13, y objetivo para galería de 30 a 42 cm. Foto Badi, en Nájera.

FINCAS

FINCAS DEJADAS. Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

TIENDAS, ALMACENES Y BODEGAS, vendo o alquilo. Rodríguez Paterna, 18 y 19, San Juan, 32, y Ruavieja, 37. Tratar, su dueño. Muro Mata, 6, entro.

VENDO O ALQUILO PISO en sitio céntrico. Razón, M. Mata, 6, entro.

TERRENO, vendo 2.000 m.2 a dos calles. Martínez Zaporta, 2, 3.º.

AGENCIA VICTORIANO. Compra-venta de fincas urbanas, rústicas, solares, etc. Muro del Carmen, 4, entro.

MARTINEZ vende grandes fincas agrícolas, chalets, huertas, casas, pisos, solares y plantas bajas. Bretón de los Herreros, 14, Teléfono, 1184.

CASA con tres pisos, azotea y planta baja para oficina o comercio, sitio céntrico, se vende en Santo Domingo de la Calzada, donde hasta la fecha ha estado instalado el Banco Zaratogo. Informes, A. Ortega, Calvo Sotello, 7, Santo Domingo.

PISO primero, vendo libre, con calefacción, y un tercero con terraza, libre construcción de 1931. Razón, Hermanos Moroy, 18, 2.º.

GRAN OCAION. Se vende casa entera o por pisos, terminándose de construir; trato directo. Consta de diez pisos de 8 huecos y planta baja, con una habitación de 85 m.2. Informes, calle San Roque, 7, 3.º.

FINCAS. Se vende a dos kilómetros de la capital un lote de varias fincas rústicas de regadío destinadas a pastos, con corral y casa; un olivar de nueve fanegas de tierra y una viña de tres fanegas. En Prado Viejo, 22 fanegas de tierra regadío del Pantano. Razón en Nueva Rioja.

PISO grande, nuevo, se vende barato, por ausencia, sin intermediarios. Razón, Quijano Llano, 9, 2.º, Izq.

ESTEBANEZ alquila o vende casa de planta baja, propia para verano. Once de Junio, 1, entro. Izqda.

ESTEBANEZ vende casas, pisos, solares, huerta de recreo y chalets, todo llaves en mano. Once Junio, 1, en. Izq.

PISO primero, vendo en Portales. Razón, M. Vallejo, 4, 1.º, izq. de 12 a 1.

CASA DE PLANTA BAJA

CASA de planta baja con sótano y 108 m.2 de patio, vendo llave en mano directamente propietario. Campa Militar, 6, R. M.

SE VENDE CASA ENTERA

SE VENDE casa entera o planta baja y pisos con baño, despensa y 5 habitaciones, tres de ellas exteriores a la calle, a 50.000, 65.000 y 72.000 ptas., en O. Güeldia, 2, esquina a Villegas. Informes, P. Leon, Av. Colón, 32, 1.º, Teléfono 2599.

PISO PRIMERO

PISO primero, libre, sol todo el día, cinco habitaciones, cocina, despensa y cuarto de baño, galería y mirador, buena construcción, en la calle Rey Pastor, se vende. Razón, su administrador, José María Ruiz, Avenida de Bailén letras P. T.

MAGNIFICA FINCA

MAGNIFICA FINCA 4 fanegas y media tierra de primera, toda regadío, vendo libre. Razón, Félix Suñeraga, en Entrera, y G. Moia, 44, Logroño.

ESTEBANEZ

ESTEBANEZ vende segundo piso céntrico, en 5.000 pesetas, con buena producción, ganja. 11 Junio, 1, en. Izq.

VACA EN DIAS DE PARTO

VACA en días de parir, tercer parto, vende Rosa Díez Hurtado, en Alberite. Vaca recién parida, con abundante leche, vende Félix Ruiz, en Abalos.

CARRAS

CARRAS, se venden paridas y para parir. C.A. Zaragoza, k. 2, Aguilón Inés.

CACHORROS

CACHORROS pura raza «Seter» irlandeses, vendo. Moia, 94, entro.

POLLAS

POLLAS Leghorn blanca, de 3 meses, vende 90, justas o en lotes, precios económicos. Sigfredo Villaseca, en Villamediana.

HUESPEDES

PENSION completa, para señoría o caballero, como en familia, sitio céntrico. Razón en Nueva Rioja.

TRASPASOS

TABERNA se traspasa por no poder atenderla su dueño. Informes, Casa Montoya, Haro.

MARTINEZ traspasa taller de punto en buena calle y tiendas de comestibles. Bretón, 14, Teléfono 1184.

ESTEBANEZ

ESTEBANEZ traspasa elegante peluquería de señoras, con su vivienda, en lo más céntrico de la capital, por ausencia de los dueños; Bar barbería y varias fruterías. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda. Teléfono 1748.

PESCADERIA Y TIENDA

PESCADERIA Y TIENDA, se traspasa. Todo en 12.000 pesetas. Informes, en el Bar El Gurugú.

TIENDA MIXTA

TIENDA mixta de comestibles y frutería, con mucha clientela y amplia vivienda, se traspasa en 38.000 pesetas. Razón en Nueva Rioja.

CUPO DE PASTELERIA

CUPO DE PASTELERIA, vendo. Haro, Sr. Olazábal, Plaza de los Héroes, 6, 3.º, Teléfono 1989.

BICICLETA

BICICLETA de caballero, Automoto, y silla de niño, se venden. Razón, Calvo Sotello, 13, Zapatería.

SILLA Y COCHE

SILLA y COCHE de niño, se venden. Víctor Pradera, 5, 4.º.

BICICLETA

BICICLETA francesa «Peugeot», vendo o cambio por bicicleta de señora. Razón, Calvo Sotello, 5, 2.º, de día.

FURGONETA

FURGONETA Citroën B. 14, vendo. Razón, Garage Central.

VENTAS

«ALFA», Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa» de Armas.

BASCULA nueva para mil kilos, se vende. Av. de Navarra, 14, bajo.

SE VENDE importante partida leña de pino seco, vale la mayor parte para estacas, cabrios y aparr; hago contrato para Industrias, en destino o en casa del comprador. En Logroño, 12, Arriola, 14, 1.º, d y j y en Valgañón, Gabriel Gutiérrez.

SEGADORA-ATAJORA, vende Juan Equizabal, en Galicia.

SIERRA de cinta, vendo de 1 metro o de 1'10, a elegir. Mz. Zaporta, 2, 3.º.

EQUIPO completo o separado de trilladora Ajuria n.º 2, con lanzapajas giratorio, motor eléctrico y transformador de 30 HP., todas las correas nuevas. Zacarías Bravo, Teléf. 36, Santo Domingo de la Calzada.

APARATO de Permanentes portátil de 16 resistencias; accesorio de mano y pie, se venden. Razón, Rey Pastor, 1, Peluquería Señoras «Insty».

PRESA de dos husos n.º 3 y otra de un huso letra B, como nuevas, con ropa, vende Primitivo Gurpegui, en San Adrián (Navarra). Teléf. 20.

COLMENAS, se venden cincuenta. Pedro Virto, en Zarzosa.

MOTOR a gasolina C. L. 2 HP., en perfecto estado, se vende. Talleres Mecánicos Alcalde. Murrieta (frente al Hospital Militar).

TREILLO torpeda, de engranes, y tornador seminuevo, vende Víctor Martínez, en Villamediana.

MANTONES DE MANILA, vendo. Muro de la Mata, 6, 2.º; de 3 a 5.

MOTOR

MOTOR completo, de ocasión, 17 HP., se vende. Garage Nogués, Haro.

VENDO

VENDO Trilladora Ruston Arga reformada; un motor industrial Sanderson de 29 HP recién reparado; otro Dodge de 22 HP. recién reparado preparado para trilladora, documentación de coche y de trilla, su caja de cambios. Informes, Angel Niño, en Viana (Navarra).

MOTOR

MOTOR Lister 25 HP., vendo. Calvo Sotello, 15, Guarnicionero, Vitoria.

DOS MOLINOS

DOS MOLINOS para piensos, venta. Razón en Nueva Rioja.

SE VENDE

SE VENDE moisés y coche de niño, baratos. C. Sotelo, 28, pral. Izqda.

CYMA, reloj sin igual. Visite la exposición en Relojería Merino. Ventas al contado y a plazos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR americanas, de oficina, inmejorable estado, vendo dos, de 850 y 1.100 ptas. Quijano de Llano, 16, 1.º, izqda.

SELECCIONADOIRA «Marot» grande, con su motor eléctrico 1/4 HP.; Magneto «Scintilla» 4 cilindros; dos pistones «Lister» 20 HP.; dos viguetas de hierro de 483 m. x 16 cm.; manguera nueva de 3 m. x 90 mm., vende Juan Cereceda, en Hervias.

SE VENDE puerta de hierro y dos conejeras. Razón, Casa Matute, Laurel, 10. Teléfono 2455.

VARIOS

CALZADOS. ¿Quiere Ud. que le duerman los zapatos? Hágalos poner pisos de goma americana en Q. Llano 25.

CREMAS DE AFITAR, perfumes, brillantinas, ventas por mayor y detall, en fábrica: 11 Junio, 15, Tf. 1184.

FANASER marítimos y aéreos para cualquier destino despachamos pagaderos en pesetas a los precios oficiales de tarifa Viajes Cafranga. San Sebastián. Teléfono 11834.

MUEBLES DE GRAN LUJO y del tipo económico Trabajo garantizado. Restauraciones. Dibujos y presupuestos a domicilio, sin compromiso alguno. Avisos: Juan Lobo, 11, 1.º. Importante: Conserve este anuncio para cuando le interese.

AVISO: Ya llegaron los abanicos, ya por cierto, muy bonitos y que resultan muy baratos. «El Almacén. Segesta, 14.

TINTES KOMOL. Peluquería de Señoras Alejandro G. Moia, 104.

Pese al veto de Truman...

(Viene de primera página)
Aludida la fusión de los partidos comunista y socialdemócrata en el llamado partido de los obreros húngaros. Arpad Szaszi ha sido elegido presidente de la nueva organización.

El comunicado sobre este asunto dice que el nuevo partido es miembro del «Kominform». (Efe)
CIERRAN EL PUENTE SOBRE EL ELBA

BERLIN, 15.—Las autoridades soviéticas han cerrado al tráfico el puente sobre el Elba y han iniciado el tráfico con una sola embarcación, a cargo de alemanes. (Efe.)

ES PARA EL SECTOR SOVIETICO

BERLIN, 15.—La guardia fronteriza rusa se ha negado a dejar pasar 140 vagones de carbón desde las zonas occidentales a Berlín durante los dos últimos días, según se informa oficialmente. Solamente han sido intervenidos los trenes que se dirigían a los sectores occidentales de Berlín, pues los destinados al sector ruso han circulado sin la menor molestia.

El resto de las mercancías no ha sufrido la menor demora en su tráfico y los soviets han declarado que el no dejar pasar los vagones de carbón era debido a que los encontraban defectuosos. Las protestas británicas de que vagones de igual tipo se están usando para el transporte de carbón destinado al sector ruso, no han sido suficientes para cambiar la actitud soviética. (Efe.)

AMPLIA REUNION

FRANCOFORT, 15.—Durante cinco horas estuvieron reunidos los tres gobernadores militares de Alemania Occidental. A la salida, los resultados no dieron referencia alguna sobre lo tratado. Clay afirmó, sin embargo, que en el momento de la reunión política para el Oeste de Alemania. Más tarde manifestó: «En el momento actual ignoro en qué fecha será puesta en circulación la nueva moneda». (Efe.)

EL DEBATE EN LA ASAMBLEA FRANCESA

PARIS, 15.—La Asamblea francesa ha reanudado este tarde su trascendental debate sobre las recomendaciones tripartitas de Londres acerca de la Alemania Occidental. No se ve claramente el resultado. En todos los discursos, sin embargo, se muestra el profundo desasosiego de los diputados de todos los matices acerca de la política que deben respaldar.

La condena hecha por el general De Gaulle de las propuestas de Londres, sin duda, ha tenido una gran influencia en el debate actual. Muchos franceses temen que Norteamérica y Gran Bretaña apoyen nuevamente a Alemania frente a Francia, como afirman que se hizo después de la primera guerra mundial. (Efe.)

SE HABLA DE UN LLAMAMIENTO A FRANCIA

PARIS, 15.—Se informa de fuente digna de crédito que Francia ha hecho un llamamiento a Gran Bretaña y a los Estados Unidos para que acepten algunos cambios de última hora en el acuerdo de las seis potencias de Londres sobre Alemania antes de que tenga lugar la votación crucial sobre asuntos exteriores en la Asamblea Nacional francesa. El titular de la cartera, Bidault, ha con-

Se sigue disminuyendo la circulación fiduciaria

MADRID, 15.—Según el último balance del Banco de España, la circulación fiduciaria ha descendido nuevamente durante el mes de mayo, quedando en 24.865 millones de pesetas el 31 de mayo, con una disminución de 238 millones respecto del mes de abril, y una baja de 1.185 millones comparada con la circulación el 31 de diciembre de 1947. Se acusa que en 1947 la circulación tiene, hasta ahora, una expansión mucho menor que en los años anteriores, pues en el período enero-marzo de 1946, la circulación fiduciaria descendió 49 millones de pesetas; en 1947 lo hizo en 235 millones; y en 1948 lo ha hecho en 389 millones de pesetas. La cartera de descuentos del Banco da una disminución de 17 millones de pesetas, y la de créditos personales un descenso de nueve millones. Los créditos con garantías de valores han disminuido en cien millones de pesetas.

Llegada de carbón inglés

BARCELONA, 15.—Procedente de Londres, entró el vapor inglés «Alberfort» con tres mil toneladas de carbón inglés, que constituye una de las primeras cargas de dicha mercancía que llega a Barcelona como consecuencia del nuevo convenio comercial con Inglaterra.

Niña gravísimamente herida por un sádico

ALICANTE, 15.—La niña de doce años, Rosita Sampere Gipert, domiciliada en una masía de las inmediaciones de Alcoy, ha sido agredida con un hacha por Desiderio Silvestre Carbonell, resultando con graves heridas. Desiderio prestaba sus servicios como peón en la finca de los padres de la niña y, aprovechando la ausencia de éstos, entró con inmorales intenciones en el cuarto donde se hallaba la pequeña, con otros hermanos. La amenaza con el hacha si gritaba, y la niña, a pesar de ello, empezó a pedir auxilio. Entonces, Desiderio la empujó a hazachos con ella hasta dejarla casi muerta y después se dio a la fuga. La Guardia Civil saltó en persecución del criminal y lo detuvo a las pocas horas.

La gran Verbena de la Prensa

Ya se aproxima la fecha... El próximo sábado, día 19, a las once de la noche, dará comienzo en el magnífico «Jardín Victoria» la Gran Verbena organizada por la Asociación de la Prensa de Logroño a beneficio de su Montepío.

Desde hoy, miércoles, a partir de las cinco de la tarde, se reciben en la Redacción de NUEVA RIOJA encargos de mesas e invitaciones, que serán reservadas por orden riguroso de inscripción.

Como todos los años, actuarán dos grandes orquestas, las mejores de la capital, que se turnarán durante toda la noche interpretando los más modernos y escogidos bailes.

Habrán también un esmeradísimo servicio de ambigü en el que, además de toda clase de licores y refrescos, se servirá exquisito café exprés, a partir de la una y media, chocolate con churros, todo ello a precios normales.

Además, durante toda la noche, funcionará un puesto de churros (también a su precio normal), otro de flores, fotografías...

Se otorgarán, por decisión de un Jurado, según ya tenemos anticipado, diversos premios, uno al más bello mantón y otro a la pareja más verbeneramente ataviada.

Y, también como todos los años, funcionará una gran tombola benéfica, para la que contamos ya con infinidad de espléndidos regalos, entre los cuales hemos recibido últimamente los siguientes:

Sr. delegado provincial de Sindicatos, un magnífico juego de escritorio (escribina, carpeta, secarinas y cenicero); todo ello en riquísimo cuero artísticamente repujado a mano, regalo de extraordinario valor que estamos seguros ha de ser uno de los más codiciados. Talleres de carpintería y ebanistería «La Moderna», modernas instalaciones especializadas en muebles de ebanistería e instalaciones de tiendas y parquets, dos bellas estanterías en madera fina, realizadas con el mayor esmero y el mejor gusto; Cooperativa Provincial de Hostelería y Similares, una caja de botellas de exquisito champán; Optica Lozano, de su acreditadísimo establecimiento, unas preciosas gafas para sol de moda y elegante modelo; Foto Linorita, un valioso par artístico fotografía, tamaño 18 por 24, en su excelentemente montada galería fotográfica; Mercadería «Milagros», siempre esplén-

Un pedrisco de 1'20 metros de altura

MERODOSIA (Illinois), 15.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha puesto en servicio varias apisonadoras para limpiar las carreteras de las grandes cantidades de pedrisco caído durante una tormenta. El granizo alcanzó una altura de 1'20 metros en algunos lugares. La tormenta interrumpió las comunicaciones y causó daños en los edificios y en el campo. La mayor parte de los cristales de las casas han quedado rotos. (Efe.)

Nueva derrota de Gromyko...

(Viene de primera página) egipcios bien informados se dice que durante las próximas conversaciones de paz en Palestina los árabes propondrán la división de Tierra Santa en numerosas regiones con Gobierno propio, análoga a los cantones suizos, que tendrán representantes en una Asamblea central dominada por los árabes que se encargará de dirigir los asuntos externos. Los judíos han subrayado por su parte que no aceptarían nada que se juzgara una soberanía nacional.

ADVERTENCIA EGIPCIA

EL CAIRO, 15.—El Gobierno egipcio ha advertido oficial y solemnemente que hará uso de las armas en el caso de que los judíos no devuelvan las aldeas que ocuparon después de la hora señalada para el comienzo de la tregua. (Efe.)

LOS JUDIOS SE SOMETEN

JERUSALEN, 15.—Los judíos se han sometido al ultimátum de las Naciones Unidas y han accedido a permitir la inspección de sus convoyes de alimentos que se dirigen a la Ciudad Santa. Cinco minutos antes de que expirase el plazo del ultimátum de la Comisión de Tregua, los judíos aceptaron una propuesta para el establecimiento de un punto de inspección en Bab El Wad. (Efe.)

El ministro español señor Fernández Ladreda visita la Exposición Documental de Obras Públicas de Portugal

LISBOA, 15.—El ministro de Obras Públicas español, don José María Fernández Ladreda, ha realizado una visita a la Exposición Documental de Obras Públicas. Hizo grandes elogios de los pabellones de Comunicaciones y de Obras Públicas. Acompañaron al ministro español los de Obras Públicas y Comunicaciones de Portugal. El secretario nacional de Información ha organizado para mañana una fiesta en honor del ministro español en el Palacio de Póz, nueva sede del citado organismo.

Imposición de la Gran Cruz de Beneficencia al ministro de Chile en Estocolmo

ESTOCOLMO, 15.—En la Legación de España en Estocolmo se ha celebrado un solemne y emotivo acto en el que el ministro de España, don José de Landecho, impuso la Gran Cruz de Beneficencia al ministro de Chile en Estocolmo, don Carlos Morla Tineh, condecoración que le había concedido el Gobierno español por la generosa, infatigable y abnegada actuación que tuvo dicho diplomático durante la guerra de liberación de España como encargado de Negocios de Chile en Madrid, al frente de cuya misión protegió y salvó la vida de numerosos españoles.

Llega a Tenerife el ministro argentino del Aire

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 15.—El ministro argentino del Aire, brigadier don Bartolomé de la Colina, durante su estancia en Tenerife ha sido muy agasajado por las autoridades, así como los demás miembros de la misión que le acompañan. Figuran entre los acompañantes del ministro el jefe de las fuerzas aéreas, don Eduardo Justo Muratorri, y el médico militar don Reinaldo Agrelo. Los aviadores argentinos han realizado una excursión hasta el campo de golf, donde han sido espléndidamente obsequiados por el gobernador civil. En el

Moriniño, ex-presidente del Paraguay, salió ayer con dirección a Buenos Aires

ASUNCION, 15.—A bordo del buque «Ciudad de Corrientes», ha salido con rumbo a Buenos Aires el ex presidente del Paraguay Higinio Moriniño. El viaje se hace con toda reserva y su nombre no figura en la lista de pasajeros. Moriniño trató de hacer el viaje en avión, pero el mal tiempo lo impidió. A bordo del mismo buque viajó también el coronel Enrique Jiménez, ex comandante en jefe de la primera División de Caballería.

MORINIÑO ABANDONA PARAGUAY

ASUNCION, 15.—A bordo del buque «Ciudad de Corrientes», ha salido con rumbo a Buenos Aires el ex presidente del Paraguay Higinio Moriniño. El viaje se hace con toda reserva y su nombre no figura en la lista de pasajeros. Moriniño trató de hacer el viaje en avión, pero el mal tiempo lo impidió. A bordo del mismo buque viajó también el coronel Enrique Jiménez, ex comandante en jefe de la primera División de Caballería.

EL MINISTRO ARGENTINO DEL AIRE, EN TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 15.—El ministro argentino del Aire, brigadier don Bartolomé de la Colina, durante su estancia en Tenerife ha sido muy agasajado por las autoridades, así como los demás miembros de la misión que le acompañan. Figuran entre los acompañantes del ministro el jefe de las fuerzas aéreas, don Eduardo Justo Muratorri, y el médico militar don Reinaldo Agrelo. Los aviadores argentinos han realizado una excursión hasta el campo de golf, donde han sido espléndidamente obsequiados por el gobernador civil. En el

OSPIÑA PEREZ REAFIRMA SU ELOGIO A LAUREANO GOMEZ BOGOTA, 15.

OSPIÑA PEREZ REAFIRMA SU ELOGIO A LAUREANO GOMEZ BOGOTA, 15.—Algunos periódicos han formulado comentarios erróneos acerca de las palabras pronunciadas recientemente por el presidente de la República, doctor Ospina Pérez, en las que subrayó que sería fácil predicar el odio y luego emitir estos diarios daban a entender que el presidente se refería al político colombiano Laureano Gómez. Con este motivo, el presidente ha facilitado a la Prensa un comunicado, cuyo texto completo es el siguiente:

«Con extrañeza me he enterado de la tergiversación que se hace del sentido de mis palabras en algunos órganos de Prensa de la capital, en

La gran Verbena de la Prensa

El próximo sábado, día 19, a las once de la noche, dará comienzo en el magnífico «Jardín Victoria» la Gran Verbena organizada por la Asociación de la Prensa de Logroño a beneficio de su Montepío.

Desde hoy, miércoles, a partir de las cinco de la tarde, se reciben en la Redacción de NUEVA RIOJA encargos de mesas e invitaciones, que serán reservadas por orden riguroso de inscripción.

Como todos los años, actuarán dos grandes orquestas, las mejores de la capital, que se turnarán durante toda la noche interpretando los más modernos y escogidos bailes.

Habrán también un esmeradísimo servicio de ambigü en el que, además de toda clase de licores y refrescos, se servirá exquisito café exprés, a partir de la una y media, chocolate con churros, todo ello a precios normales.

Además, durante toda la noche, funcionará un puesto de churros (también a su precio normal), otro de flores, fotografías...

Se otorgarán, por decisión de un Jurado, según ya tenemos anticipado, diversos premios, uno al más bello mantón y otro a la pareja más verbeneramente ataviada.

Y, también como todos los años, funcionará una gran tombola benéfica, para la que contamos ya con infinidad de espléndidos regalos, entre los cuales hemos recibido últimamente los siguientes:

Sr. delegado provincial de Sindicatos, un magnífico juego de escritorio (escribina, carpeta, secarinas y cenicero); todo ello en riquísimo cuero artísticamente repujado a mano, regalo de extraordinario valor que estamos seguros ha de ser uno de los más codiciados. Talleres de carpintería y ebanistería «La Moderna», modernas instalaciones especializadas en muebles de ebanistería e instalaciones de tiendas y parquets, dos bellas estanterías en madera fina, realizadas con el mayor esmero y el mejor gusto; Cooperativa Provincial de Hostelería y Similares, una caja de botellas de exquisito champán; Optica Lozano, de su acreditadísimo establecimiento, unas preciosas gafas para sol de moda y elegante modelo; Foto Linorita, un valioso par artístico fotografía, tamaño 18 por 24, en su excelentemente montada galería fotográfica; Mercadería «Milagros», siempre esplén-

El ministro español señor Fernández Ladreda visita la Exposición Documental de Obras Públicas de Portugal

LISBOA, 15.—El ministro de Obras Públicas español, don José María Fernández Ladreda, ha realizado una visita a la Exposición Documental de Obras Públicas. Hizo grandes elogios de los pabellones de Comunicaciones y de Obras Públicas. Acompañaron al ministro español los de Obras Públicas y Comunicaciones de Portugal. El secretario nacional de Información ha organizado para mañana una fiesta en honor del ministro español en el Palacio de Póz, nueva sede del citado organismo.

Imposición de la Gran Cruz de Beneficencia al ministro de Chile en Estocolmo

ESTOCOLMO, 15.—En la Legación de España en Estocolmo se ha celebrado un solemne y emotivo acto en el que el ministro de España, don José de Landecho, impuso la Gran Cruz de Beneficencia al ministro de Chile en Estocolmo, don Carlos Morla Tineh, condecoración que le había concedido el Gobierno español por la generosa, infatigable y abnegada actuación que tuvo dicho diplomático durante la guerra de liberación de España como encargado de Negocios de Chile en Madrid, al frente de cuya misión protegió y salvó la vida de numerosos españoles.

Moriniño, ex-presidente del Paraguay, salió ayer con dirección a Buenos Aires

ASUNCION, 15.—A bordo del buque «Ciudad de Corrientes», ha salido con rumbo a Buenos Aires el ex presidente del Paraguay Higinio Moriniño. El viaje se hace con toda reserva y su nombre no figura en la lista de pasajeros. Moriniño trató de hacer el viaje en avión, pero el mal tiempo lo impidió. A bordo del mismo buque viajó también el coronel Enrique Jiménez, ex comandante en jefe de la primera División de Caballería.

MORINIÑO ABANDONA PARAGUAY

ASUNCION, 15.—A bordo del buque «Ciudad de Corrientes», ha salido con rumbo a Buenos Aires el ex presidente del Paraguay Higinio Moriniño. El viaje se hace con toda reserva y su nombre no figura en la lista de pasajeros. Moriniño trató de hacer el viaje en avión, pero el mal tiempo lo impidió. A bordo del mismo buque viajó también el coronel Enrique Jiménez, ex comandante en jefe de la primera División de Caballería.

EL MINISTRO ARGENTINO DEL AIRE, EN TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 15.—El ministro argentino del Aire, brigadier don Bartolomé de la Colina, durante su estancia en Tenerife ha sido muy agasajado por las autoridades, así como los demás miembros de la misión que le acompañan. Figuran entre los acompañantes del ministro el jefe de las fuerzas aéreas, don Eduardo Justo Muratorri, y el médico militar don Reinaldo Agrelo. Los aviadores argentinos han realizado una excursión hasta el campo de golf, donde han sido espléndidamente obsequiados por el gobernador civil. En el

OSPIÑA PEREZ REAFIRMA SU ELOGIO A LAUREANO GOMEZ BOGOTA, 15.

OSPIÑA PEREZ REAFIRMA SU ELOGIO A LAUREANO GOMEZ BOGOTA, 15.—Algunos periódicos han formulado comentarios erróneos acerca de las palabras pronunciadas recientemente por el presidente de la República, doctor Ospina Pérez, en las que subrayó que sería fácil predicar el odio y luego emitir estos diarios daban a entender que el presidente se refería al político colombiano Laureano Gómez. Con este motivo, el presidente ha facilitado a la Prensa un comunicado, cuyo texto completo es el siguiente:

«Con extrañeza me he enterado de la tergiversación que se hace del sentido de mis palabras en algunos órganos de Prensa de la capital, en

La gran Verbena de la Prensa

El próximo sábado, día 19, a las once de la noche, dará comienzo en el magnífico «Jardín Victoria» la Gran Verbena organizada por la Asociación de la Prensa de Logroño a beneficio de su Montepío.

Desde hoy, miércoles, a partir de las cinco de la tarde, se reciben en la Redacción de NUEVA RIOJA encargos de mesas e invitaciones, que serán reservadas por orden riguroso de inscripción.

Como todos los años, actuarán dos grandes orquestas, las mejores de la capital, que se turnarán durante toda la noche interpretando los más modernos y escogidos bailes.

Habrán también un esmeradísimo servicio de ambigü en el que, además de toda clase de licores y refrescos, se servirá exquisito café exprés, a partir de la una y media, chocolate con churros, todo ello a precios normales.

Además, durante toda la noche, funcionará un puesto de churros (también a su precio normal), otro de flores, fotografías...

Se otorgarán, por decisión de un Jurado, según ya tenemos anticipado, diversos premios, uno al más bello mantón y otro a la pareja más verbeneramente ataviada.

Y, también como todos los años, funcionará una gran tombola benéfica, para la que contamos ya con infinidad de espléndidos regalos, entre los cuales hemos recibido últimamente los siguientes:

Sr. delegado provincial de Sindicatos, un magnífico juego de escritorio (escribina, carpeta, secarinas y cenicero); todo ello en riquísimo cuero artísticamente repujado a mano, regalo de extraordinario valor que estamos seguros ha de ser uno de los más codiciados. Talleres de carpintería y ebanistería «La Moderna», modernas instalaciones especializadas en muebles de ebanistería e instalaciones de tiendas y parquets, dos bellas estanterías en madera fina, realizadas con el mayor esmero y el mejor gusto; Cooperativa Provincial de Hostelería y Similares, una caja de botellas de exquisito champán; Optica Lozano, de su acreditadísimo establecimiento, unas preciosas gafas para sol de moda y elegante modelo; Foto Linorita, un valioso par artístico fotografía, tamaño 18 por 24, en su excelentemente montada galería fotográfica; Mercadería «Milagros», siempre esplén-

El ministro español señor Fernández Ladreda visita la Exposición Documental de Obras Públicas de Portugal

LISBOA, 15.—El ministro de Obras Públicas español, don José María Fernández Ladreda, ha realizado una visita a la Exposición Documental de Obras Públicas. Hizo grandes elogios de los pabellones de Comunicaciones y de Obras Públicas. Acompañaron al ministro español los de Obras Públicas y Comunicaciones de Portugal. El secretario nacional de Información ha organizado para mañana una fiesta en honor del ministro español en el Palacio de Póz, nueva sede del citado organismo.

Imposición de la Gran Cruz de Beneficencia al ministro de Chile en Estocolmo

ESTOCOLMO, 15.—En la Legación de España en Estocolmo se ha celebrado un solemne y emotivo acto en el que el ministro de España, don José de Landecho, impuso la Gran Cruz de Beneficencia al ministro de Chile en Estocolmo, don Carlos Morla Tineh, condecoración que le había concedido el Gobierno español por la generosa, infatigable y abnegada actuación que tuvo dicho diplomático durante la guerra de liberación de España como encargado de Negocios de Chile en Madrid, al frente de cuya misión protegió y salvó la vida de numerosos españoles.

Moriniño, ex-presidente del Paraguay, salió ayer con dirección a Buenos Aires

ASUNCION, 15.—A bordo del buque «Ciudad de Corrientes», ha salido con rumbo a Buenos Aires el ex presidente del Paraguay Higinio Moriniño. El viaje se hace con toda reserva y su nombre no figura en la lista de pasajeros. Moriniño trató de hacer el viaje en avión, pero el mal tiempo lo impidió. A bordo del mismo buque viajó también el coronel Enrique Jiménez, ex comandante en jefe de la primera División de Caballería.

MORINIÑO ABANDONA PARAGUAY

ASUNCION, 15.—A bordo del buque «Ciudad de Corrientes», ha salido con rumbo a Buenos Aires el ex presidente del Paraguay Higinio Moriniño. El viaje se hace con toda reserva y su nombre no figura en la lista de pasajeros. Moriniño trató de hacer el viaje en avión, pero el mal tiempo lo impidió. A bordo del mismo buque viajó también el coronel Enrique Jiménez, ex comandante en jefe de la primera División de Caballería.

EL MINISTRO ARGENTINO DEL AIRE, EN TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 15.—El ministro argentino del Aire, brigadier don Bartolomé de la Colina, durante su estancia en Tenerife ha sido muy agasajado por las autoridades, así como los demás miembros de la misión que le acompañan. Figuran entre los acompañantes del ministro el jefe de las fuerzas aéreas, don Eduardo Justo Muratorri, y el médico militar don Reinaldo Agrelo. Los aviadores argentinos han realizado una excursión hasta el campo de golf, donde han sido espléndidamente obsequiados por el gobernador civil. En el

OSPIÑA PEREZ REAFIRMA SU ELOGIO A LAUREANO GOMEZ BOGOTA, 15.

OSPIÑA PEREZ REAFIRMA SU ELOGIO A LAUREANO GOMEZ BOGOTA, 15.—Algunos periódicos han formulado comentarios erróneos acerca de las palabras pronunciadas recientemente por el presidente de la República, doctor Ospina Pérez, en las que subrayó que sería fácil predicar el odio y luego emitir estos diarios daban a entender que el presidente se refería al político colombiano Laureano Gómez. Con este motivo, el presidente ha facilitado a la Prensa un comunicado, cuyo texto completo es el siguiente:

«Con extrañeza me he enterado de la tergiversación que se hace del sentido de mis palabras en algunos órganos de Prensa de la capital, en

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

El plan Marshall se extingue solo

LONDRES ALDIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

El plan Marshall se extingue solo: no ha sido suficiente la importancia y trascendencia que se le ha dado de salvador de la civilización occidental, ni la enorme propaganda—a la que aludimos hace unos días—que de él se ha hecho, para verle en peligro y en trance de muerte. A este paso, no va a conseguir salvarlo nadie, ni su autor, cada día más combatido, ni sus enormes proporciones, siempre reducidas; ni los 15 millones de dólares repartidos entre los periódicos americanos, que se editan en Europa o tienen amplia área de lectores en ella, para donar la libertad de los posibles adversarios del Plan.

Cuatro son las amenazas que a juicio de Donald Bell, expuestas en el «Daily Mail», pueden echar por tierra el plan de recuperación europea.

Ninguna de éstas es la hostilidad rusa. Rusia ha podido hacer una propaganda negativa, pero se ha visto imposibilitado de oponer verdaderos obstáculos a la aplicación del plan Marshall, si esta hubiera tenido de sí las probabilidades de éxito que se le auguraban.

La amenaza más fuerte contra el plan Marshall viene de los mismos americanos. El presidente de la Comisión de aplicación del plan, John Taber, acusa el plan de prócigo, y al Gobierno inglés y norteamericano de incompetentes.

Aquella suma global, tan extraordinaria, que era requerida como mínimo por las naciones reunidas en París para su reconstrucción, alcanzaba a los 30.000 millones de dólares. Pronto fue ésta reducida a los 18.000 millones, y a condición de que parte de este dinero se destinara a China. Hoy, la Comisión del Senado reduce aún más estas cifras primeras que se prevían, habían de ser invertidas en los cuatro primeros años.

Y mientras tanto con la subida de la vida en América, que llega ya a hacer temer la inflación, estas cantidades primeras no podrían llenar las necesidades a que se habían destinado.

El plan Marshall—y esta es otra amenaza de singular importancia para él—se ha hecho impopular en los mismos países beneficiarios. Los ingleses están molestos, muy molestos, con esa insistencia norteamericana por la desvalorización de la libra. Y lo mismo sucede en todos los demás países. Se quejan de interferencias americanas en su política interior, y buena prueba de ello es la actual situación de Francia, en la que su ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, tiene la obligación de todo el país y se sostiene en su puesto gracias al apoyo extranjero.

Hay otro peligro de singular importancia: en Europa se empieza a hablar de superproducción. Hace algunas semanas, en la reunión de Ginebra, el portavoz holandés habló de que los territorios del Benelux no encontraban a Europa dispuestas a comprar el exceso de su producción. Los Países Bajos pueden entregar aceros, textiles y otras materias en gran cantidad a Europa. Y ésta se muestra llena de reservas hacia el comercio internacional con estos países. La razón es clara: las naciones occidentales no pueden gastar los dólares, sin especial permiso, en mercancías compradas en otros países que los Estados Unidos. Y el resultado es que mientras en Norteamérica sube la vida, en algunos países de Europa, amenaza el paro.

Por esta razón—y este es otro de los peligros del plan Marshall—, los países beneficiarios del mismo no pueden comprar carbón en Polonia, por ejemplo, que lo ha ofrecido, ni en Holanda ni en Dinamarca, que podrían traer no pocas mercancías a los países necesitados de Europa Occidental.

He aquí como el plan Marshall se está extinguiendo solo, a pesar de la extraordinaria importancia y trascendencia que en algún tiempo se le dió.

CABALLOS PARA LAS CARRERAS DE ASCOTT POR AVION

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

El mundo hípico prepara sus valijas. Tras las carreras de Epsom, Inglaterra celebrará las no menos célebres de Ascott. Y los grandes nombres que figuran en las listas de los Jockeys Club de todos los países y los propietarios de caballos más afamados, desfilan de sus residencias habituales para ir a contemplar este magno espectáculo hípico que por su grandiosidad y magnitud sólo puede verse en Inglaterra.

Londres prepara la gran semana, la de Ascott. Todo Mayfair abandonará las lujosas mansiones privadas, a ejemplo de los reyes, y buscará la forma de aposentarse cerca de Ascott en estos días. Los caballos más afamados llegan de todos los países, muchos de ellos en avión. Y con ellos sus dueños, y con los dueños los amigos y entre éstos los grandes de todos los países cuyos nombres figuran en la lista de invitados, cada vez más seleccionada por el duque de Norfolk, encargado de presentar a los reyes. En esta lista no podrá figurar el nombre de ningún «divorcado».

Mientras tanto, la guerra en las Cámaras sigue implacable. Los socialistas, a pesar del truco mesurado de que pretenden rodear sus gestos, llevan la pasión y la inquietud a la vida inglesa. Durante muchos años, mejor diríamos siglos, las dos Cámaras, Alta y Baja, convivieron en las orillas del Támesis en paz. Hubo entre ellas discusiones, como es natural, pero no guerras de este calibre, ya que los Comunes, laboristas, aspiran a deshacerse prácticamente de los Lores, conservadores, decididamente empeñados en cerrar el paso a sus nacionalizaciones. Buena prueba de ello han sido los discursos pronunciados últimamente en esta temporada.

Teóricamente, la victoria es de los Comunes. La Cámara elegida por sufragio universal debe imponer su ley a la Cámara de los Lores, compuesta de los nobles del Reino por derecho hereditario. La guerra, sin embargo, será larga, y pudiera terminar con la derrota para el Gobierno laborista.

De hecho, es tan sólo un aspecto de la oposición conservadora frente a la mayoría socialista. Pero en este caso preciso, se trata de impedir la nacionalización de la industria del acero, a la que son encarnizadamente opuestos los Lores.

La Cámara de los Comunes se tiene por soberana. Los Lores pueden detener sus acuerdos legislativos, pero no impedirlos. Actualmente, durante dos años, pueden vetar cualquier ley acordada en la Cámara Baja, pero, pasado este tiempo, la ley entra automáticamente en vigor.

Los Comunes quieren reducir este período a un año. De lo contrario, la ley sobre el acero no tendrá aplicación hasta después de 1959, y en este intermedio se celebrarán las elecciones, lo que pudiera significar la derrota definitiva del proyecto laborista.

Los lores, sin embargo, apenas si acuden a la Cámara. Consta esta de más de 200 puestos, y pocas veces en los debates asisten más de 150 lores. Esta lucha constitucional retiene actualmente la atención de los ingleses con más pasión que los conflictos internacionales.

Comparable con este estado de pasión es todo lo que se refiere a la princesa Isabel. Está ésta en este momento bajo la dominación de los astrólogos. Y entre la impopularidad de la Ciencia, son éstos los que lanzan predicciones sobre el sexo de la futura criatura. Mahomed Anin Feyk, astrólogo egipcio, afirma que será un varón, con lo que calma la ansiedad del vulgo que así lo desea.

En estos días, la familia real se ha abonado al seguro de enfermedad. Y la medida ha sido bien recibida, sobre todo entre los médicos, que ven en este gesto la forma de percibir unos honorarios que nunca habían percibido hasta la fecha. Con malicia se hace entre la gente esta pregunta: ¿Asistirá a la princesa Isabel en su futuro alumbramiento una comadrona oficial?

TIRANTEZ DE RELACIONES CHINOSIVETICAS

La U. R. S. S. no ha cumplido ninguna de las cuatro condiciones del tratado de 1945

NANKIN, 15.—El primer ministro chino, doctor Won Wen Pao, ha declarado ante el Yuan—Consejo Legislativo—que las relaciones con la URSS son tirantes por la falta de cumplimiento de un modo completo por la última de las cuatro obligaciones principales que se impusieron en el tratado de agosto de 1945. Han quedado sin resultado—dijo—nuestras repetidas protestas a Moscú, pero aún cabe que se establezcan relaciones pacíficas y verdaderamente amistosas.

Las cuatro obligaciones en cuestión son la retirada de Manchuria de todas las tropas rusas, la no intervención en la provincia de Sinkiang (Turquestán chino), la verdadera independencia de la Manchu-

Veintitrés reinas

Llegan a París

Veintitrés reinas han llegado a París. Nadie se ha dado cuenta de ello. Pero ellas han tomado discretamente el camino del Instituto, donde las espera, atentas y silenciosas, un cortejo de sabios de todos los países.

Estas reinas no han luchado entre sí, conforme a una tradición de siglos. En estas horas en que los hombres se apasionan y luchan carnalmente, las reinas de las columnas se dan ejemplo: